

Подільська Зоря

АКТУАЛЬНО

Президент України Володимир Зеленський заявив, що Україна вистає, до чого би не вдавалася російська федерація у війні проти нашої країни. «Деякий час в нашій енергосистемі не було дефіциту. Не було відключень електрики по країні. Тисячі людей щодня працювали й працюють на цей результат. Відновлювали те, що можливо було відновити після російських ударів. Берегли енергосистему. Допомогали містам, громадам, людям», - заявив Зеленський. При цьому він нагадав, що загроза ударів росіян не зникає. «Звичайно, загроза ще зберігається. Звичайно, ми будемо боротись і захищатись. Ми обов'язково вистоїмо, хоч би що робив ворог», - додав президент.

Уряд і народні депутати працюють над фундаментальною пенсійною реформою, а з 1 березня в Україні розпочнеться індексація пенсій. «Мова йде про запуск системи обов'язкового пенсійного накопичення. Українці матимуть власні накопичувальні рахунки. Створення архітектури нової пенсійної системи є одним із ключових завдань уряду на 2023 рік», - сказав він. Також Шмигаль нагадав, що з 1 березня в Україні розпочнеться індексація пенсій. «Вона торкнеться 10,5 мільйонів пенсіонерів. Виплати також будуть підвищені для пенсіонерів силових відомств. Більше того, пенсії зростуть і для громадян, яким вони були призначені у 2020-2022 роках. В умовах війни ресурси держави обмежені. Головним пріоритетом залишається фінансування нашої оборони. Тому ухвалили рішення, що максимальний розмір підвищення складе 1,5 тисячі гривень. Тоді як мінімальне підвищення буде 100 грн навіть у випадку, якщо за розрахунком сума індексації є меншою. Це справедливий баланс», - сказав він.

Заступник міністра оборони України Ганни Маляр повідомила, що українським військовим, які вже кілька місяців тримають оборону Бахмута Донецької області, відправили підкріплення. Бахмутський напрямок залишається найгарячішою ділянкою фронту. «Командувач Сухопутними військами Олександр Сирський під час нещодавньої поїздки в місто прийняв рішення про переміщення додаткових підрозділів», - заявила вона. За словами Маляр, обстановка в Бахмуті складна і напружена. Російські окупаційні війська сконцентрували там основні зусилля. Вони хочуть спробувати повністю захопити Донецьку область. При цьому заступник міністра оборони наголосила, що рішення утримувати Бахмут є військовим, а не політичним. «Рішення приймаються військовими, які не керуються політичними мотивами», - зазначила Маляр.

Країни-члени Організації Північноатлантичного договору (НАТО) дійшли згоди щодо того, що Україна стане членом Альянсу, «але це довгострокова перспектива». Про це заявив генеральний секретар НАТО Енс Столтенберг. «Союзники по НАТО погодилися, що Україна стане членом нашого альянсу, але в той же час, що це довгострокова перспектива. Наразі питання полягає в тому, щоб забезпечити, щоб Україна здобула перемогу як суверенна, незалежна держава. А отже, треба підтримувати Україну», - сказав Столтенберг.

На призовників в Україні чекають нові правила видачі повісток, зокрема військкомати планують надати боді-камери своїм працівникам, щоб ті фіксували момент вручення документа. І у разі виникнення якихось конфліктних ситуацій з камери будуть передаватись ці відео правоохоронцям як докази, каже юрист Катерина Котенкова. Мобілізацію в Україні подовжено до травня 2023-го, й у Раді зареєстрували законопроект, який збільшує мінімальний термін військового вишколу мобілізованих. Приводом стала недавня смерть відправленого на поле бою не підготовленого тернополянина. «Те, що будуть камери, - це добре. Тому що не зможуть представники Територіального центру комплектування та соціальної підтримки вчинити якісь неправомірні дії», - зазначила Котенкова. Також вона висловила сподівання, що ВР збільшить термін підготовки військовозобов'язаних перед відправленням на фронт.

Майже всі депутати Верховної Ради, 396 з 415, отримали стовідсоткову надбавку до свого посадового окладу за січень 2023 року за «інтенсивність праці». Про це пише Українська правда. Середня виплата на одного депутата за січень 2023 складала 48,8 тисяч гривень. Ця сума включає в себе власне оклад, 100% надбавку до окладу та варіативні виплати - за почесне звання, за вчений ступінь, кошти за відпустку, лікарняний або службове відраження. Найбільші виплати отримали голова парламенту Руслан Стефанчук - 78,9 тисяч гривень та голова комітету ВРУ у закордонних справах Олександр Мережко, - 69,1 тисяч гривень.

Громадяни України становлять понад 80% від усіх іноземців, які проживають у Польщі. Майже мільйон українців має статус тимчасового захисту, а 1,4 млн українців - дозвіл на проживання в країні. Загальна кількість українців, які перебувають у Польщі, на сьогодні може становити приблизно 2,5 млн осіб.

Колишній прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон отримав сувенірний календар від вінницької 59-тої окремої мотопіхотної бригади імені Якова Гандзюка. «Саме у цьому календарі справжній друг України Boris Johnson відзначить червоним дату нашої перемоги. Спільної перемоги. Адже з такими надійними друзями і такою потужною підтримкою усього світу 2023-ій неминуче стане для нас переможною. Віримо й робимо все для цього», - пишуть у дописі на фейсбук-сторінці бригади.

Будинок культури - творче серце села



Для мешканців села, занурених у повсякденні господарські турботи, місцем відпочинку, зустрічей, святкування слугує Будинок культури. Тут вперше виходять на сцену місцеві вокалісти, самобутні актори сільських театрів, народжуються співочі і танцювальні колективи. Для села клуб - це його душа. Будинок культури

є центром притягання талановитих дітей, артистичної молоді. Це для них - рідний дім, тут щоденно допомагають розкривати таланти і відчувати радість творчості фахівці які працюють з дітьми. Сьогодні у такі складні часи для України будинки культури у селі стали не тільки центром творчості, але й волонтерства.

Відтак сьогодні хочемо розповісти вам, шановні читачі, про діяльність Будинку культури в мальовничому селі Іванівка Лука-Мелешківської ТГ. Від початку повномасштабного вторгнення Іванівський Будинок культури КЗ «ЦКІД» не припинив своєї роботи, а просто змінив її формат відповідно до умов, які диктує реальність.

Тут займаються волонтерською роботою, допомагають переселенцям, плетуть маскувальні сітки, проводять різноманітні майстер-класи, забезпечують дозвілля для дітей та молоді, підтримують наших захисників. Очолює осередок культури молода, талановита, креативна та ініціативна **Лариса Зорук**.

Дівчина розповідає, що у перші дні повномасштабного вторгнення у Будинку культури активні жителі почали плести маскувальні сітки та займатися волонтерством. За ініціативи Лариси активісти села разом облаштували найпростіше укриття, у підвалі місцевого магазину, що розташований неподалік БК, аби очі змогли тут перечекати тривогу та за потреби навіть заночувати. Також у Будинку культури збирали різноманітну допомогу для ЗСУ, допомагали розфасувати необхідне для переселенців. Восени проведено благодійний концерт «Ти у серці моїм Україно!», на підтримку ЗСУ, вдалося не лише зібрати для воїнів близько 2500 гривень, але й порадувати односельців патріотичними піснями та подарувати їм гарний настрій. Зазначимо, що концерти у рамках музично-патріотичного проекту «Ти у серці моїм, Україно» відбулись у селах Парпурівці, Хижинці, Сокиринці, Тютьки, Прибузьке, Пилява, Яришівка, Цвіжин, Іванівка та Лука-Мелешківська. Завдяки небаїдужим людям, під час туру, вдалося зібрати 15 202 тисячі гривень.



Також жителі села протягом 2022 брали активну участь у благодійних лотереях, мистецьких акціях та аукціонах. Зокрема, для благодійного аукціону було передано три картини, в стилі string art, виготовлені Ларисою Зорук разом із дітками та картини із бісеру, виготовлені майстринями села.

Окрім допомоги ЗСУ в Будинку культури проводять різноманітні тематичні заходи, приурочені до свят та пам'ятних дат, цікаві та креативні майстер-класи, виховні та патріотичні заходи для молоді, репетиції, уроки гри на гітарі та барабанах. Саме у Будинку культури юн має змогу грати настільний теніс, більярд, шашки, шахи.

В Іванівському Будинку культури часто проходять різноманітні майстер-класи. Наприклад, до Великодня Лариса Зорук вчила усіх охочих створювати писанки, також діти малювали писанки на папері, й вчилися їх правильно розфарбовувати. Вже неодноразово проводилися майстер-класи по виготовленню яскравих картин із цвяхів та ниток.

У 2022 році вперше за багато років до міжнародного дня захисту дітей Ларисою Зорук було проведено гарне та запальне свято для малечі. Для хлопчиків та дівчат організували безліч розваг та конкурсів. Діти із задоволення брали участь у конкур-



сах, стрибали та батугах, ласували солодощами, отримували подарунки, куштували домашні смаколики. Чимала черга дітлахів вишикувалась у чергу аби взяти участь у фейс- та боді-арті. Малеча із задоволенням підставляла свої щічки та руки аби там з'явилися українські прапори, національні символи та улюблені персонажі. Також впродовж свята відбитками дитячих долоньок створювали карту нашої держави. Самодіяльні артисти тішили малечу та присутніх тематичними піснями. Не забувають тут й про благоустрій навколо Будинку культури. Відтак неодноразово проводилися суботники, впорядковувалася прилегла територія, створювались яскраві клумби. Також самодіяльні артисти гарно з дотриманням усіх традицій привітали жителів поселення із новорічно-різдвяними празниками. Нащедрували чимало гостинців та коштів, за які у Іванівський Будинок культури КЗ «ЦКІД» придбали цінну річ, без якої не обійтись - мікшерний пульта YAMAHA.

За словами очільниці тутешнього осередку культури Лариси Зорук 2022 рік був надзвичайно складним, проте доволі плідним та продуктивним. - Життя українців після 24-го лютого 2022 року розділилось на «до» та «після». Війна змусила нас внести корективи у плани. Нині багато чого втрачено сенс. Але я вірю, що після Перемоги ми обов'язково зробимо все, що планували та навіть більше і краще. Думаю, що сьогодні ми усі відчули, що культура - це справді другий фронт. Відтак важливо її плекати та передавати дітям, - зазначає дівчина.

ПОРАДИ САДІВНИКАМ І ГОРОДНИКАМ

Найбільш врожайні дати для того, щоб посадити овочі, фрукти і ягоди

Березень - дуже плідний місяць. У цьому місяці починають вирощувати розсаду, удобрювати і розпушувати ґрунт під посіви, обробляти сад і висаджувати квіти.

Щоб всі посівні роботи пройшли вдало, а урожай радував, їх варто планувати з урахуванням місячного календаря. Фази Місяця впливають на врожайність і здоров'я рослин.

Найурожайніші дні для посівів - **2, 3, 9-13, 16, 17, 24-26 березня.**

Найневдаліші дні для посадок - **4-5, 7, 18-23, 31 березня.**



ЩО РОБИТИ НА ДІЛЯНЦІ

1-3 березня - можна висаджувати на розсаду всі види капусти, солодкий і гострий перець, огірки, баклажани. У південних областях можна висаджувати картоплю. Дуже вдалі дні для посіву однорічних квітів.

4-5 березня - не дуже врожайні дні для посівів. Можна розпушувати землю, удобрювати ґрунт для майбутніх посівів, обприскувати сад від шкідників, обрізати дерева. Раніше ми розповідали, чим посипати грядки навесні, щоб був хороший урожай посівів. На підвіконні і в теплиці можна садити зелень, салат, базилік.

6-8 березня - дні повного місяця. Роботи з рослинами не проводяться.

8-17 березня - врожайні дні. Всі посаджені рослини добре приживуться і дадуть відмінний урожай. Можна висаджувати будь-які овочі на розсаду, а на клумбі садити багаторічні та однорічні квіти. В саду можна прищеплювати і обрізати дерева, підгодовувати і білити їх. На городі можна рихлити і удобрювати ґрунт під майбутній урожай, а також висівати перші рослини. Ми вже писали, що посадити в березні у відкритий ґрунт.

18-23 березня - не дуже врожайні дні. Посівами, посадками і пересадками краще не займатися. А в молодик **22 березня** рослини краще взагалі не чіпати - вони будуть дуже ослаблені. Можна доглядати за раніше посадженими посівами, але поливи і підгодівлі повинні бути помірні.

24-30 березня - можна садити на розсаду перець, всі види капусти, баклажани, помідори, огірки. На городі можна посіяти у відкритий ґрунт квасолю, горох, цибулю, часник, щавель. Дуже хороші дні для посадки будь-яких дерев. В саду можна проводити обприскування і санітарну обрізку. Не рекомендується обробляти рослини отрутохімікатами.

31 березня - не дуже хороший день для посівів, але можна рихлити і полоти грядки, посипати їх добривами, обрізати і білити дерева.

Березень - саме час для старту активних садово-городніх робіт

Наслідки російського вторгнення відчули вже усі українці, адже певних продуктів бракує скрізь. Під загрозою опинилась і посівна кампанія, тому те, що буде у нас на столах цього року, залежить від ефективності використання всієї придатної для вирощування сільськогосподарських культур землі - від полів, які роками пустували, до присадибних ділянок на 6 сотих. Березень - саме час для старту активних садово-городніх робіт, тож якщо ви маєте клаттик землі - зараз, як ніколи, час про нього згадати. Розповідаємо, з чого варто почати роботу.

РОБОТИ В САДУ

Щоб виявити ступінь пошкодження морозами дерева, треба зрізати з нього кілька молоденьких гілочок і поставити у воду. Через кілька днів лезом чи гострим ножем надрізаємо у вертикальному напрямку бруньку і оглядаємо зріз. Якщо він зелений - все в порядку. Якщо має нездоровий коричневий відтінок - рослина підморожена.

Візьміть секатор і пройдіться по всьому саду, зрізаючи гілки двох-трьохрічного віку, і проаналізуйте стан поверхні зрізу. Якщо вона зелена - все добре. Якщо світло-коричнева - дерево трохи підмерзло, але йому можна допомогти. Якщо деревина темно-коричнева або чорна - на жаль, рослину вже не можна врятувати.

ОБРІЗКА ПЛОДОВИХ

Обрізку плодкових варто робити саме в березні - до того, як розпуснуться бруньки, і тоді, коли встановиться нульова температура. Якщо ж рослина підморожена, потрібно дочекатися розпускання бруньок та відрізати всі гілки, які не прокинулись. Як правило, це трапляється не раніше квітня.

ЗАГОТІВЛЯ ЖИВЦІВ

Неможливо підготувати здорові живці без аналізу того, як дерева чи кущі пережили зиму. З підморожених живців ніякого «толку» не буде. Зберігають живці на нижній полиці холодильника, попередньо склавши їх у пучок і обмотавши мокрою тканиною та плівкою.

СОНЦЕЗАХИСНІ ЗАХОДИ

Сонячні опіки рослина може отримати внаслідок весняних стрибків температур: вдень на сонці кора дерев дуже нагрівається, а вночі піддається мінусовим температурам. Клітини кори через це відмирають, залишаючи частину стовбура чи гілки голими та незахищеними. Такі «рани» стають джерелом грибкових захворювань, через них порушується рух соку дерева, знижується врожайність. Щоб цього не сталося, просто закривайте від прямих сонячних променів (з південного боку) дерева і кущі якимись підручними засобами. Особливо це стосується молодих саджанців.

ПОПЕРЕДЖЕННЯ МОРОЗОБОЇН

Морозобоїни - це пошкодження кори дерева аж до серцевини стовбура, до яких приводять перепади температур. Якщо ви не потурбувалися про них з осені і не побілили дерева, це можна зробити і в березні. Допоможуть й інші методи, які використовують проти сонячних опіків, - прикриття стовбура з південного боку підручними засобами. Забирати їх можна буде тільки у квітні, коли мине загроза повернення морозів. Якщо морозобоїни все-таки виникли, їх треба обробити садовим варом і обмотати широкими стрічками, щоб запобігти відшаруванню кори по краям рани.

ЗАХИСТ ВІД ГРИЗУНІВ

Гризуні ще поки не мають достатньо їжі, щоб відмовитися поласувати корою ваших молодих саджанців в саду, тому знімати захисні «футляри» зі стовбурів ще зарано. А якщо виявили, що кора саджанця пошкоджена гризунами, обробіть рану садовим варом, попередньо зачистивши пошкоджену деревину і межі кори гострим ножем.



ПРОФІЛАКТИКА ХВОРОБ І ШКІДНИКІВ

По-перше, треба зібрати всі гнізда шовкопряду, золотуза, білана і знищити всі їхні муміфіковані плоди. До того, як набрякли бруньки, на стовбурах потрібно закріпити ремені-бар'єри для жука-довгоносики та його друзів.

Всі плодкові дерева варто обприскати розчином мідного купоросу чи 1-2% бордоською рідиною. Попередити паршу допоможе обробка яблунь розчином сечовини чи «Фундазолом», який ще й попереджає сіру гниль і грибкові захворювання.

Куці смородини і агрусу треба перевірити на наявність личинок брунькового кліща. Якщо на гілках є надуті блідо-жовтого кольору бруньки, їх треба зібрати і знищити. Якщо їх дуже багато, куц зрізають під корінь, залишаючи лише частину нижніх гілок, які присипають ґрунтом. Під землею кліщ загине, а куц пустить нові пагони. Проти антракнозу, септоріозу і несправжньої борошнистої роси допомагає пропарювання куців або обробка препаратом «Топаз».

ПЕРЕКОПУВАННЯ ПРИСТОВБУРОВИХ КІЛ ТА ПІДЖИВЛЕННЯ ҐРУНТУ

Перекопувати пристовбурові кола, як тільки відтане земля, корисно: після цього і повітря, і весняні дощі будуть краще надходити до коріння рослин. Тільки робіть це акуратно: пам'ятайте, що біля штамбу коріння розташоване неглибоко, а на периферії глибше. Після такого перекопування можна внести весняні азотовмісні добрива, найкраще - комплексні, які містять весь необхідний набір макро- і мікроелементів.

УКОРІНЕННЯ ЖИВЦІВ ВИНОГРАДУ ТА ІНЖИРУ

Деякі сорти легко вкорінюються і у воді, а деяким знадобиться допомога - наприклад, пухкий і вологий субстрат (сфагнум або кокосове волокно) та препарати для вкорінення.

ПОСАДКА НАСІННЯ У ВІДКРИТИЙ ҐРУНТ

У кінці березня вже можна сіяти насіння багатьох декоративних квітів у відкритий ґрунт - чорнобривці, тютюн, настурцію. Влітку вони не тільки прикрасять ваш сад і город, а й захистять його від шкідників. На городі в березні вже можна посіяти насіння редису і зелені, витривалої до низьких температур, а також деякі сидерати.

ВИРОЩУВАННЯ РОЗСАДИ

На початку місяця, як правило, висівають на розсаду насіння помідорів, перцю і баклажанів, якщо планується їх подальше вирощування у теплиці. Якщо ж ви думаєте висаджувати розсаду одразу на город, то почати її вирощування краще у третій декаді березня.

Якщо маєте теплицю, у березні вже можна висаджувати розсаду капусти, цибулю, кріп і будь-яку іншу зелень. Озиму цибулю і часник на городі в березні можна прикрити плівкою чи агроволокном, щоб прискорити прогрівання землі. Як тільки земля достатньо прогріється, таку мульчу обов'язково треба зняти, щоб овочі під нею не запарилися і не вимокли.

Поради городникам і садівникам

Весна - найбільш відповідальний час для будь-якого садівника. Саме в цей період необхідно ретельно готувати ділянку до літа, щоб потім збирати багатий урожай і радіти сходам. Отже, що повинен знати садівник, перед початком дачного сезону?

1. Бузок, троянда, ялиця, барбарис та біла акація можуть пригнічувати ріст сусідніх дерев, особливо груші і яблуні.

2. Якщо на ділянці є схил, то малину та інші ягідні чагарники не рекомендується саджати в його нижній частині. Так ви забезпечите відтік холодного повітря на ділянці.

3. Досвідчені садівники рекомендують раз на 4 роки міняти місця посадки суниці та овочеві плантації.

4. Вирощування картоплі в міжряддях яблуневих може призвести до накопичення токсинів в ґрунті. В першу чергу

від цього постраждають яблуні.

5. Сусідство горобини з грушею позитивно впливає на ріст і розвиток останньої.

6. Уважно огляньте дерева до настання літа. При виявленні пошкодження після морозів - побілити підстави і стовбури.

7. Герань, на літо висаджена поруч з малиною і смородиною, добре відлякує тлю.

8. Купивши нові саджанці, умотайте їх коріння в суміш глини і води, обкладіть плівкою або загорніть в тканину.

9. Плодкові дерева слід висаджувати в період спокою: восени - після скидання листя і навесні - до появи бруньок. Навесні це рекомендується робити, коли земля ще не зігрілася.

10. Рослинам шкідливий частий, але поверхневий полив. Сира поверхню

землі припиняє доступ кисню до коренів рослин. В результаті вода не досягає необхідної глибини, а коріння не харчуються вологою.

11. Малина добре приживеться поряд з яблунею. Таке розташування оберігає яблуню від парші, а малина не буде страждати від борошнистої роси.

12. Висаджений поряд із сосною агрус не уражується борошнистою росою.

13. До набухання нирок рекомендується обприскувати садові рослини нітрофеном, це підвищить їх імунітет.

14. Щоб насіння швидше сходило, замочіть їх у «живій воді». Таку воду отримують після нагрівання до 90-1000°C. З наступним охолодженням в закритій посудині.

15. Не залишайте без уваги навіть невеликі рани на деревах! Зачистите кожну ножем і зафарбуйте фарбою. Поверхневі неглибокі ранки можна зафарбувати без чистки.

16. Щоб позбутися від мурашника,

полийте його розчином борної кислоти або окропом, потім обкладіть зубчиками часнику по периметру і посипте сіллю.

17. Сливу і вишню рекомендується саджати по весні. Якщо кісточкові культури висаджувати восени, то їх коріння можуть замерзнути, а гілки підсохнути на вітрі й сонці.

18. Якщо на ділянці миші, використовуйте спеціальні затравки в мішечках. Щоб випадково не отруїти весняних птахів, прикривайте ці кульочки дошками.

19. Щоб захистити суницю від паразитів, посійте поруч з нею календули (нігтики). А коли вона зацвіте, зрізайте суцвіття, але так, щоб насіння не потрапили в ґрунт.

20. Вишня дає добрий урожай, якщо її посадити поруч з черешнею.

Дані поради городникам і садівникам вже багатьом згодилися, сподіваємося, що і ви знайдете тут щось новеньке.

Просто Марія, або Хресна дорога української матері

У нашому місті на маленькій вуличці без назви жила проста жінка Марія із сім'єю. Про такі сім'ї народ склав пісню: «А в нашого Омелечка невеличка сімечка: тільки він та вона, та старий та стара, та дві дівки косаті, та п'ять хлопців вусатих». Тісно їм було. Влітку спали в стодолі, поки влада не наказала розібрати її, а хто не послухав — до Сибіру.

У Марії підростало шестеро дітей, із сьомою була при надії. Того року лютували страшні морози. В хаті вода у відрі до ранку замерзала. Дров не було за що купити. Палили бадиллям, кукурудзинням, старими плотами. Навіть гарбати з прутиків не було чим заварити.

Населення після війни поділялося на бідних і заможних (ті, в кого була одна дитина, або бездітні). Тоді буханець глевкого чорного сталінського хліба ділився не на двох-трьох, а на 11 ротів. За ним треба було відстояти в черзі від другої години ночі аж до ранку. Хто спшив на роботу — лишався без нічого, а решті діставався один буханець в одні руки.

Перед самими пологами вирішила Марія піти до родичів за 25 кілометрів від дому. Там і лікарня працювала, і в рідних було чим палити (кругом ліси). Вирушила вона з дому пізно ввечері, щоб ніхто не бачив (та й чоловік усе допікав за сьому дитинку). Вибилась із сил, поки здолала шмат дороги до цвинтаря. Снігу — по пояс. Уже зовсім смеркло. А хурдилиця така, що за крок нічого не видно. На ногах — шиті валянки, а калоші з них так і залишилися в заметах разом з онучами, якими були замотані коліна. Заметіль вила вовком, засипала очі. Мороз такий, що повіки примерзали. Йти далі не було сил. Два дні кусочка хліба в роті не мала. Свою пайку віддавала діточкам, бо не могла дивитись у їхні голодні оченята.

Зупинилася коло горба. Значить, уже цвинтар, а скраю — могила полонених червоноармійців. Німці масово винищували їх за колочими дробами. Бідним солдатам давали якось відпадки та сирі буряки. І голодні, без даху над головою, на дощах і вітрах, на сонці й на пекучому морозі, люди масово вигибали. Нещасні, щоб зігрітись, напихали під лахміття на собі сухої трави, соломи — і це трішки рятувало їх від холоду. Кинувся тиф. Одного дня німці відчинили брами таборів смерті — й тисячі людських кістяків розповзлися дорогами. При битому шляху сідали нещасні, заражені тифом, щоб відпочити, і ті місця були їхнім останнім постоем. «Ісусе Зборівській, врятуй моє дитячко», — весь час повторювала Марія в думці, бо вголос молитися не мала сил. Цвинтаром іти їй було лячно навіть за дня. А тут серед ночі їй пітими страху не було. «Ті, котрі тут лежать», — думала, — ще більші хрести перенесли: хто помер, а хто вижив — світило йому 25 років Сибіру».

Несподівано ноги зачепилися за горбок. У вухах лунали слова вагітної жінки з черги за хлібом. Вирішила вона позбутися своєї дитинки. І присівся їй сон, ніби йде вона біля церкви, а звідти лунає голос ангелика: «Мамо, поколиши мене!» І не пішла ця жінка на важкій гріх.

А бідненьке дитя Марії ніби не ворухиться. Скинула вона куфайку, постелила на горбкові й лягла животом на неї. Може, хоч трошки зігріє його. Ніби заснула. Відкрила очі — пітьма розсіялася, а вона лежить не на горбку, а на могилі єдиного на весь район лікаря Михайла Бойка, який, рятуючи полонених, заразився тифом і помер, залишивши сиротами двох маленьких діточок. Уявить себе в умовах, коли від вас залежать інші життя, але є загроза власному, за яким — ціла родина. Яку це треба мати душу, щоби під час бушування смертельної недуги йти рятувати інших наперекір усьому, навіть здоровому глузду: «Бо хто ж, як не я, лікар?»

«Бо хто ж, якщо не я — мати?» — подумала Марія і підвелася. Вона пригадала, як із сусідами приходила першого листопада на могилку лікаря світити свічки. Він, навіть мертвий, виконував свій лікарський обов'язок. Десь узялися сили. Таки вибралася із цвинтаря, тримаючись за фігури і хрести. Зраділа, що добралася до цісарського гостинця, бо тепер — пряма дорога до Золочева.

Але не так вийшло, як вона думала. Зборів був побудований на трьох валах, під якими проходили ходи, в яких ховалися жителі від татарської навали. Гостинець над цими ходами часто провалювався. І саме тут, виходячи із підв'їр'я школи, Марія попала в таку яму. Впала животом на гранітні камінці, знепритомніла. Розплющила очі — перед нею та сама дорога, якою вели німці тисячі євреїв до останнього місця спочинку. І згадала, як коло школи німці дали нещасним змогу сказати свої прощальні слова. Взяв слово молоденький красень аптекар із Озерної: «Я знаю, на нас має прийти кара за Ісуса Христа. Але чому саме тоді, коли я живу?» Ці слова пригадала Марія — і вони дали їй сили вибратися з ями. Адже німці вели людей з діточками на смерть, а вона рятує дитячку у своєму лоні на життя. Дійшла до саду Редькви.



«У саді Редькви нацистські вбивники привели тоді дві тисячі голих — без одежі жертв і стріляли по них з кулеметів. Люди падали до великих траншей мертві, а деякі тільки поранені, їх ще живими засипали землею. Це був 1943 рік». (Ліпа Фішер з Озерної). Таких погромів було три: перший — у липні 1941 року, другий — в серпні 1942-го, третій — у квітні 1943-го.

«Моя ти дитиночко, я врятую тебе!» Після падіння в яму дитя стало сильно штовхатись. А до Золочева — половиною шляху. Перед Плугомом почали відходити води. Страшний мороз. Мокрі ноги вкривалися льодом. По плоті зайшла на чиєсь подв'їр'я, доповзла до комірчини і там почала народжувати свою сьому дитинку. Без крику, бо не було сил. Але на гавкіт пса вийшов господар дому. Приніс соломи й допоміг їй. До хати не брав, бо боявся тифу. Так народився в Марії ще один хлопчик.

Страшна ніч 2 лютого 1945 року стала хресною дорогою для української матері. Пройдений нею шлях був хресною дорогою всіх матерів, бо цим шляхом йшли їхні сини, брати, батьки на каторгу, на свій вічний спочинок. А хлопчик Марії виріс. Дослужився в армії до майора.

Тільки в дитинстві докучали застуджені вушка. ...Виростили діти Марії в голоді й у холоді. Корівчина їх виручала. А влітку йшли пасти корови до інших людей за харчі. У річці ловили кошомом в'юнів і раків. А якою смачною була смажена кропива й лобода з молодим часником, кропом! У магазині купували гідрожир, комбіжир, маргарин був делікатесом, на масло не вистачало грошей. А ще хлопчики ловили на городах сільцями кротів, знімали шкірки, прибивали цвяхами до дощинки. Потім здавали в заготконтору по 10 коп. (після реформи — 1 коп.)

Ще рятували їх жорна. Але за них карали. На пасовиську старші нишком вчили співати заборонену пісню: «На Україні біда чорна, біда чорна, да гей! По всіх селах мелять жорна, мелять жорна, да гей! Там ходять з торбінками, там кидають жменьками. Жорнівками вправо, вліво, щоб їсти ся не хтіло. Пише Сталін до Гітлера, мелять жорна як холера. Гітлер йому відписує, що всі жорна покасує...»

Почастувала Марія свого швагра з дівчинкою чорними варениками з житньої муки. Він привіз їй саночками дров. А цукерки дітям заміняли цукрові буряки, терті на борщовій терці і печені на бляшці в братурці. Діти ходили до школи по черзі, бо було тільки дві пари кирзових чобіт. Хату освічували карбідом, який засипали в спеціально дороблені гільзи, та гасовими лампами. Пізніше з'явилися примуси і керогази. З одягу хлопці носили штани з німецької військової плащ-палатки. А дівчаткам шили сукенки з парашута. Старші дівчатка носили босоніжки-деревляки. Подошва складалася з трьох кусків деревини, а верх переплітали гномом із ламп.

Щоб вберегтися від тифу, під ліжком завжди стояла пляшка з дустом. Після того як всі вставали, мама «щедро посипала солому і верето на ліжку дустом». До всякого болю діти зваликали. Босі ноги проколювали склом, колочим дробом з концтабору, ржавими цвяхами. Стерня на полі так наколювала босі ноженята, що через два-три дні вони покривалися наривами. Тоді діти шпилькою-графкою витягували з них кусочки соломи.

На уроках фізкультури ходили на Тустоголівську гору на лижах. Онучів для чобіт не було з чого вдерти. Майже в кожного школяра були приморожені ноги. Марія рятувала їх, змащуючи нафтою.

Біль тіла навчилися витримувати, а от біль душі та серця тяжко було перенести. До школи ходили через Присо-вельську вулицю. Там на перехресті під величезним ясеном стояла фігура. І цю фігуру діти на Зелені свята прикрашали. Одного року прибрали гарно коло фігури, обсипали пісочком і червоною глиною, обклали шаваром, а 15-метровим вінком, сплетеним з волошок у дві квітки, обвили всю фігуру до верху. А пізно ввечері під'їхала вантажна машина, шофер закинув ланцюг на фігуру і рушив. Уранці діти побачили тільки руїни. Не боялися вони тепер нікого. Встали кругом тих камінчиків на коліна і вголос молилися. А гіркі сльози горохом котилися по їхніх личках.

...У тій великій сім'ї Марії, в тій нужді, голоді й холоді підростало жовтокосе дівчатко з волошковими очима. Це була права рука матері, бо найстарша (1928 р. н.) Тільки в школі вчитель помітив, що в Наді гарний голос. Завжди виступала на шкільних ранках, у клубі. Слухаючи її спів, не тільки жінки плакали, а й чоловіки витирали очі.

Чули її працівники культури з Тернополя. Через деякий час прийшли двоє артистів з хору Верьовки. Прослухали Надію і запропонували поїхати з ними. Не поїхала, бо в батьків не було грошей не тільки на прожиття в столиці, а й на квиток. Цього ж року з Львівської консерваторії приїхали викладачі, щоб забрати Надію на навчання без вступних іспитів. Відмовилася, бо з ким вона залишить оту дрібноту — мама ж сама ради не дасть.

...Пам'ятав спів Надії і її однокласник Іван Нечай (1928 р. н.) Він попросив мене обов'язково написати про «нашу Надію» — так любовно називали її колись зборівчани. Щоби теперішнє покоління знало, які таланти виростили на наших землях...

Зеновія ЮРКЕВИЧ.

Переселенка

Настя - переселенка. Але не з Донеччини і не з Луганщини. Її переселили ще в 1940-х роках із території, що на той час належала Польщі. Настиним рідним і не снилося, що доведеться залишити отчу землю і приживатися в чужому краї, в чужій хаті. А в рідному селі на цвинтарі залишилися спочивати їхні предки, могили яких вони впорядковували й молилися за упокій їхніх душ.

Лан родючого поля мали, а ще розкішний сад, добротну хату, стодолу, хліви, повні худоби. Тримали коней, корів, свиней, домашню птицю. Був у хаті хліб і до хліба. Та все це довелось залишити.

В юності Настя щиро й палко покохала хлопця. Але після кількох побачень із нею він захопився іншою, а невдовзі й одружився. Як же боліло Настинє серце, вперше поранене стрілою кохання! Проте скоро вона, красива, життєрадісна, робітна, сподобалася іншому юнакові, котрий запропонував їй вийти за нього заміж. Довго вагалася дівчина. В її зболеною серці ще не було місця для іншого. Та трохи згодом, добре все обміркувавши, погодилася на заміжжя. Але ще довго, дивлячись на свого нареченого, Настя бачила в ньому того, кого покохала вперше й по-справжньому. І це кохання вона пронесла крізь літа.

...Настя із чоловіком жили добре, росли четверо синів і одну донечку (вона народилася вже після переселення в Україну). Один із синів загинув під колесами машини. Матір важко пережила цю втрату. Але інші діти зростали здоровими. Сім'я працювала, тому мала все необхідне для життя.

Настин чоловік був добрим, дбайливим. Діти допомагали батькам у всьому. Здавалося, все добре. Аж раптом - тривожна звістка: їх виселяють. Отримали повідомлення про те, коли треба бути готовими до відправлення. Із собою дозволяли взяти тільки найпотрібніше. Їхня вітчизна тепер опинилася на території Польщі, а вони - українці. Плач, розпач, безсонні ночі, стреси... Як залишити обжиті місця назавжди? Проте виходу не було. Скляли речі на фіру й поїхали.

Як же боліло Настинє серце, який жаль охопив душу, коли, озирнувшись, побачила пожежу. Вогонь нищив усе, що залишилося, чого не могли взяти з собою, все, що назвали важкою працею. Вогонь нищив усі їхні надії. Гіркі сльози котилися з очей.

Перетнувши кордон, Настина сім'я опинилася в Україні, а згодом на Тернопільщині. Рідних брата і двох сестер скерували на Івано-Франківщину.

Взамін на власне обійстя сім'я отримала хату під іржавою бляхою, в якій раніше жили поляки. Не вистачало зарплати праці, посуду, одягу - всього, чого мали вдома - в покинутій домівці.

Незабаром Настя народила дочку. Та злидні, чужина, туга за рідним краєм не давали спокою. Сусіди невдоволиво ставилися до переселенців-лемків, вважали їх нездарками. Місцеві хлопці не спішили брати заміж дівчат із переселених родин. Проте згодом виявилось, що лемки - досить-таки здібні господарі. Майже всі чоловіки — майстри. Вміли будувати, штукатурити, вкладати плитку, виготовляти двері та вікна, зварювати метал. Будь-яка робота була їм під силу. Працелюбною і порядною вони здобули авторитет серед місцевого населення. До лемківських дівчат стали свататися місцеві хлопці. Народжувалися нові родини.

Згодом Настиного чоловіка призначили комірником у колгоспі. Він був добрим, людином, допомагав селянам у важкі повоєнні роки, ставився до людей із розумінням.

Життя налагоджувалося. Настя як могла моталася в господарстві: прала, варила на шістьох осіб. Виручала корова-годувальниця, яку пасли діти. До речі, всі вони добре вчилися в школі. Згодом двоє хлопців стали агрономами, наймолодший - механізатором, а дочка вивчилася на медсестру. Влаштувалися всі на роботу, й почалася пора весіль. Хлопці одружилися вдало, вбудували власні хати. Вийшла заміж і дочка. І подарували діти батькам 8 онуків, а ті вже 11 правнуків і троє праправнуків.

...Настя від природи мала дар зцілення, знала багато особливих молитов, зливала віск, замовляла вроки, лікувала переляки, відганяла страхи. Люди зверталися до неї по допомогу.

Важко перенесла жінка смерть двох синів. Іван прожив 48 років, а Михайлові Бог вділив 54 роки земного життя. На старості важко було Насті, бо доживала з наймолодшим сином, який хворів. Не зважаючи на похиллий вік, мусила працювати, не доїдала, переживала і за сина, і за дочку. Все важче ставало ходити, боліли ноги, спина. Після інсульту перестала розмовляти. І покинула цей світ у 90-річному віці.

Але впродовж усього життя безсонними ночами Настині думки линули туди, звідки вирвали з корінням її родину... Всього час жінка згадувала своє перше і справжнє кохання. Уже в поважному віці часто розповідала, як же любила вона того хлопця колись і тепер любить. Згадувала батьківщину, де народилася, виростила і пізнала радість першого почуття. Часто співала пісні свого краю, своєї молодості - і ностальгія переповнювала душу. До останнього вважала, що нема в світі нічого милішого від рідної землі, від безтурботного дитинства, батьківської хати, в якій минули молоді літа. Які ж щасливі вони були!

Тетяна КРУНЬ.

РІШЕННЯ

від 22 лютого 2023 р. №59

Про затвердження Порядку розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади, Порядку визначення плати за тимчасове користування місцем розташування рекламних засобів у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади

Відповідно до підпункту 13 пункту «а» статті 30, частини 6 статті 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», статті 16 Закону України «Про рекламу», постанови Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2003 року № 2067 «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» зі змінами, Правил благоустрою території Стрижавської територіальної громади, затверджених рішенням 19 сесії Стрижавської селищної ради 8 скликання від 11 серпня 2021 року, з метою впорядкування розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади, виконавчий комітет селищної ради

ВИРІШИВ:

1. Затвердити:

1.1. Порядок розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади (додаток 1).

1.2. Порядок визначення розміру плати за тимчасове користування місцем розташування рекламних засобів у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади (додаток 2).

2. Покласти на відділ містобудування та архітектури апарату селищної ради регулювання діяльності та контроль щодо розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади.

3. Рішення підлягає оприлюдненню у Вінницькій регіональній газеті «Подільська зоря» не пізніше як у десятиденний строк після його прийняття.

4. Рішення набирає чинності з дня його офіційного оприлюднення у Вінницькій регіональній газеті «Подільська зоря».

5. Контроль за виконанням цього рішення покласти на заступника селищного голови з питань діяльності виконавчих органів ради Лендю С.В.

Селищний голова

Михайло ДЕМЧЕНКО

Додаток 1
до рішення виконавчого комітету селищної ради
від 22.02.2023 р. № 59

Порядок розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади

I. Загальні положення

1.1. Порядок розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади (далі - Порядок), розроблений відповідно до Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про рекламу», «Про благоустрій населених пунктів», Правил благоустрою території Стрижавської територіальної громади, затверджених рішенням 19 сесії Стрижавської селищної ради 8 скликання від 11 серпня 2021 року.

1.2. Порядок регламентує відносини, що виникають у зв'язку з розміщенням зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади, визначає порядок надання дозволів на розміщення зовнішньої реклами, умови користування місцями для розміщення зовнішньої реклами, що перебувають у комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади, на об'єктах та елементах благоустрою, підстави та порядок здійснення демонтажу протиправно розміщених рекламних засобів, а також порядок здійснення контролю за дотриманням положень цього Порядку.

1.3. У цьому Порядку терміни вживаються в такому значенні: алея - дорога в парку, саду, сквері, лісопарку, на бульварі, обсаджена, як правило, з обох боків деревами та чагарниками;

дозвіл - документ установленної форми, виданий розповсюдженню зовнішньої реклами на підставі рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради, який дає право на розміщення зовнішньої реклами на певний строк та в певному місці;

зовнішня реклама - реклама, що розміщується на спеціальних тимчасових і стаціонарних конструкціях - рекламоносій, розташований на відкритій місцевості, а також на зовнішніх поверхнях будинків, споруд, на елементах вуличного обладнання, над проїжджою частиною вулиць і доріг;

місце розташування рекламного засобу - площа зовнішньої поверхні будинку, споруди, елемента вуличного обладнання або відведеної території на відкритій місцевості в межах населеного пункту, що надається розповсюдженню зовнішньої реклами в тимчасове користування власником або уповноваженим ним органом (особою);

пішохідна доріжка - елемент дороги, призначений для руху пішоходів, облаштований в її межах чи поза нею і позначений дорожнім знаком;

розповсюдженню реклами - особа, яка здійснює розповсюдження реклами;

спеціальні конструкції - тимчасові та стаціонарні рекламні засоби (світлові та несвітлові, наземні та наземні (повітряні), плоскі та об'ємні стенди, щити, панно, транспаранти, тролі, таблички, короби, механічні, динамічні, електронні табло, екрани, панелі, тумби, складні просторові конструкції, аеростати, повітряні кулі, тощо), які використовуються для розміщення реклами;

вивіска чи табличка - елемент на будинку, будівлі або споруди з інформацією про зареєстрованого найменування особи, знаки для товарів і послуг, що належать такій особі, від її діяльності (якщо це не випливає із зареєстрованого найменування особи), час роботи, що розміщений на зовнішній поверхні будинку, будівлі або споруди не вище першого поверху або на поверсі, де розташовується власне чи надане у користування особі приміщення (крім, випадків, коли суб'єкту господарювання належить на праві власності або користування вся будівля або споруда), біля входу у таке приміщення, який не є рекламою.

Інші терміни застосовуються у значенні, наведеному в Законі України «Про рекламу».

1.4. Зовнішня реклама у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади розміщується на підставі дозволів відповідно до цього Порядку.

Видача (відмова у видачі, переоформлення, видача дублікату, анулювання) дозволу на розміщення зовнішньої реклами здійснюється відповідно до Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності».

1.5. Плата за видачу дозволів на розміщення зовнішньої реклами не справляється.

1.6. На територіях, будинках і спорудах зовнішня реклама розміщується за згодою їх власників або уповноважених ними органів (осіб) з урахуванням архітектурних, функціональних - планувальних, історико-культурних чинників, типології елементів місцевого середовища та з додержанням Правил благоустрою території Стрижавської територіальної громади.

1.7. Регулювання діяльності з розміщення зовнішньої реклами на території населених пунктів Стрижавської селищної територіальної громади покладається на відділ містобудування та архітектури апарату селищної ради (далі - робочий орган).

Робочий орган не може виступати заявником на розміщення зовнішньої реклами та одержувати дозвіл.

У процесі регулювання діяльності з розміщення зовнішньої реклами робочим органом залучаються на громадських засадах представники об'єднань громадян та об'єднань підприємств, які провадять діяльність у сфері реклами.

II. Повноваження робочого органу

2.1. До повноважень робочого органу належать:

2.1.1. Розгляд заяв розповсюдженню зовнішньої реклами на надання дозволу, внесення змін у дозвіл, переоформлення дозволу та продовження строку його дії.

2.1.2. Надання в разі потреби розповсюдженню зовнішньої реклами архітектурно-планувальних завдань на опрацювання проектно-технічної документації для розташування складних (дахових) рекламних засобів.

2.1.3. Підготовка проекту рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради про встановлення пріоритету заявника на місце розташування рекламного засобу, продовження строку, на який встановлено зазначений пріоритет, або про відмову в установленні такого пріоритету.

2.1.4. Погодження договорів тимчасового користування місцями, що перебувають у комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади для розміщення рекламних засобів.

2.1.5. Підготовка проекту рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради щодо надання дозволу (у тому числі погодження з органами та особами, зазначеними у пункті 4.7 цього Порядку) чи про відмову у його наданні.

2.1.6. Видача дозволу на підставі рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради.

2.1.7. Підготовка проектів рішень виконавчого комітету Стрижавської селищної ради щодо продовження терміну дії дозволів.

2.1.8. Підготовка проектів рішень виконавчого комітету Стрижавської селищної ради щодо зміни місця розташування рекламного засобу.

2.1.9. Ведення інформаційного банку даних місць розташування рекламних засобів, плану їх розміщення та надання в установленому порядку інформації для оновлення даних містобудівного кадастру.

2.1.10. Подання Головному управлінню Держпродспоживслужби у Вінницькій області матеріалів про порушення порядку розповсюдження та розміщення реклами.

2.1.11. Ведення обліку рекламних засобів та дозволів на розміщення зовнішньої реклами.

2.1.12. Здійснення контролю за дотриманням розповсюдженню зовнішньої реклами Порядку розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади.

2.1.13. Підготовка запитів до власників або користувачів об'єктів та елементів благоустрою, де розташовуються рекламні засоби про наявність інформації щодо даних рекламоносіїв та їх власників (якщо власники рекламних засобів невідомі).

2.1.14. Підготовка попереджень власникам рекламних засобів з вимогами демонтувати рекламні засоби, встановлені з порушенням вимог чинного законодавства та Правил благоустрою території Стрижавської територіальної громади або термін дії дозволів на розміщення реклами закінчився.

2.1.15. Підготовка проектів рішень виконавчого комітету Стрижавської селищної ради про анулювання дозволів на розміщення реклами у випадках, передбачених цим Порядком.

Робочий орган здійснює інші повноваження відповідно до законодавства.

III. Вимоги до рекламних засобів та порядку їх розміщення

3.1. Розміщення зовнішньої реклами здійснюється при наявності у розповсюдженню реклами дозволу, який видається робочим органом на підставі рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради.

3.2. Виданий у встановленому порядку дозвіл є підставою для розміщення рекламного засобу. У випадку анулювання дозволу або закінчення терміну його дії рекламний засіб у десятиденний термін підлягає демонтажу за процедурами, визначеними цим Порядком.

3.3. Зовнішня реклама повинна відповідати таким вимогам:

3.3.1. Розміщуватися з додержанням вимог техніки безпеки, зазначених у пунктах 3.10, 3.11, 3.12, 3.13 цього Порядку.

3.3.2. Розміщуватися із забезпеченням видимості дорожніх знаків, світлофорів, перехресть, пішохідних переходів, зупинок транспорту загального користування та не відтворювати зображення дорожніх знаків.

3.3.3. Освітлення зовнішньої реклами не повинно засліплювати учасників дорожнього руху, а також не повинно освітлювати житлові будинки.

3.3.4. Фундамент наземної зовнішньої реклами, що виступає над поверхнею землі, може бути декоративно оформлений.

3.3.5. На опорах наземної зовнішньої реклами, що розміщується вздовж проїжджої частини вулиць і доріг, за

вимогою уповноваженого підрозділу Національної поліції наноситься вертикальна дорожня розмітка із світлоповертаючих матеріалів заввишки до 2 метрів від поверхні землі.

3.3.6. Нижній край зовнішньої реклами, що розміщується над проїжджою частиною вулиць і доріг, у тому числі на мостах, естакадах тощо, повинен розташовуватися на висоті не менш як 5 метрів від поверхні дорожнього покриття.

3.3.7. У місцях, де проїжджа частина вулиці межує з цоколями будівель або огорожами, зовнішня реклама може розміщуватися в одну з фасадів будівель або огорожами лінію.

3.4. На територіях, будинках і спорудах зовнішня реклама розміщується за згодою їх власників або уповноважених ними органів (осіб) з урахуванням архітектурних, конструктивних, функціонально-планувальних, історико-культурних чинників, типології елементів місцевого середовища та з дотриманням Правил благоустрою території Стрижавської територіальної громади.

3.5. Розташування рекламних засобів на фасадах будинків та споруд має здійснюватися зі збереженням структурної побудови та стилю фасадів без пошкодження та перекриття елементів архітектури.

3.6. У випадку проведення, з метою встановлення рекламного засобу, робіт, пов'язаних із земляними роботами, порушенням цілісності асфальтового чи іншого вуличного покриття, територій зелених насаджень власних конструкцій або підрядник погоджує проведення робіт в порядку встановленому чинним законодавством. Заборонено виконання цих робіт без ордеру на роботи, пов'язані з порушенням існуючого благоустрою при встановленні засобу зовнішньої реклами.

3.7. Забороняється розташовувати рекламні засоби:

- на пішохідних доріжках та алеях, якщо не перешкоджає вільному руху пішоходів;
- у населених пунктах на висоті менш як 5 метрів від поверхні дорожнього покриття, якщо їх рекламна поверхня виступає за межі краю проїжджої частини.

3.8. Розміщення зовнішньої реклами на пам'ятках історії та архітектури і в межах зон охорони таких пам'яток, в межах об'єктів природно-заповідного фонду дозволяється за погодженням з органом виконавчої влади у сфері охорони культурної спадщини та об'єктів природно-заповідного фонду.

3.9. Реклама алкогольних напоїв та тютюнових виробів, знаків для товарів і послуг, інших об'єктів права інтелектуальної власності, під якими випускаються алкогольні напої та тютюнові вироби, не повинна розміщуватися на рекламних засобах ближче ніж за 300 метрів прямої видимості від території дитячих дошкільних закладів, середніх загальноосвітніх шкіл та інших навчальних закладів, в яких навчаються діти віком до 18 років.

3.10. Розроблення необхідної технічної документації, монтаж (демонтаж) рекламного засобу здійснюється спеціалізованими підприємствами, установами та організаціями.

3.11. Розташування дахових рекламних засобів забороняється без попередньої технічної експертизи спеціалізованих підприємств, установ та організацій.

3.12. Підключення рекламних засобів до існуючих мереж зовнішнього освітлення здійснюється відповідно до вимог, передбачених законодавством.

3.13. Розташування рекламних засобів у межах охоронних зон інженерних комунікацій дозволяється за погодженням з утримувачем зазначених комунікацій.

3.14. Відповідальність за технічний стан рекламних засобів, порушення вимог техніки безпеки під час розташування та експлуатації рекламних засобів несе розповсюдженню зовнішньої реклами згідно із законодавством.

3.15. Розташування рекламних засобів на перехрестях, біля дорожніх знаків, світлофорів, пішохідних переходів та зупинок транспорту загального користування дозволяється за погодженням з уповноваженим підрозділом Національної поліції.

3.16. Рекламні засоби забезпечуються маркуванням із зазначенням на каркасі рекламного засобу найменування розповсюдженню зовнішньої реклами, номера його телефону, дати видачі дозволу та строку його дії.

Рекламні засоби, на яких відсутнє маркування, вважаються беззахайними та підлягають демонтажу у відповідності з вимогами законодавства.

IV. Отримання дозволу на розміщення зовнішньої реклами

4.1. Для одержання дозволу заявник подає через відділ «Центр надання адміністративних послуг» апарату селищної ради (далі - ЦНАП) заяву згідно з додатком 1 до цього Порядку.

До заяви додаються:

- фотокартка або комп'ютерний макет місця (розміром не менш як 6 x 9 сантиметрів), на якому планується розташування рекламного засобу,
- ескіз рекламного засобу з конструктивним рішенням.

4.2. Заявник несе відповідальність за достовірність відомостей, зазначених у заяві та документах, що додаються до неї.

4.3. За наявності документів, передбачених пунктом 4.1 цього Порядку, відомості про заяву вносяться робочим органом до внутрішнього реєстру заяв та дозволяється розміщення зовнішньої реклами (журналу), який ведеться в довільній формі.

Робочий орган протягом двох робочих днів з дня реєстрації заяви перевіряє місце розташування рекламного засобу, зазначене в заяві, на предмет надання на заявлене місце зареєстрованого в установленому порядку дозволу за формою згідно додатку 2 до цього Порядку.

У разі прийняття рішення про відмову у видачі дозволу робочий орган надсилає заявникові вмотивовану відповідь відповідно до рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради.

Строк видачі дозволу або надання письмового повідомлення про відмову у його видачі становить 10 робочих днів.

4.4. Якщо розміщення рекламного засобу на підставі виданого дозволу, пов'язане з порушенням цілісності поверхні асфальтового чи іншого покриття, територій зелених насаджень, розкопування ґрунту, монтування фундаменту конструкції, та іншими роботами, пов'язаними з порушенням благоустрою території, прилеглої до місця встановлення рекламного засобу, заявник до проведення вказаних робіт отримує дозвіл на виконання робіт, пов'язаних з порушенням благоустрою.

4.5. Видача дозволу на розміщення зовнішньої реклами погоджується робочим органом з:

- власником місця та уповноваженим органом (особою), де планується розмістити рекламний засіб, у випадках, коли рекламний засіб розміщений на місцях, об'єктах та елементах благоустрою, що перебувають в комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади.

- Мінкультури – у разі розміщення зовнішньої реклами на пам'ятках національного значення в межах зон охорони пам'яток, історичних ареалів населених пунктів;

- Вінницькою обласною державною адміністрацією – у разі розміщення зовнішньої реклами в межах охоронних зон цих комунікацій;

- утримувачем інженерних комунікацій – у разі розміщення зовнішньої реклами у межах охоронних зон цих комунікацій;

- Укравтодором або власниками автомобільних доріг та Національною поліцією - в разі розміщення зовнішньої реклами в межах смуги відведення автомобільних доріг.

Перелік органів та осіб, з якими погоджується видача дозволу, є вичерпним.

Погодження дійсне протягом строку дії дозволу.

Дії щодо отримання зазначених погоджень вчиняються робочим органом без залучення заявника протягом строку, встановленого для отримання дозволу.

Для здійснення погодження робочий орган не пізніше дня, що настає за днем одержання документів від заявника, надсилає їх копії у паперовому або електронному (шляхом сканування) вигляді органам, зазначеним в абзацах першому – шостому цього пункту, та встановлює строк розгляду зазначених документів.

За результатами погоджувальної процедури органи, зазначені в абзацах першому-шостому цього пункту, надають погодження, які у паперовому вигляді або електронному (шляхом сканування) вигляді надсилаються робочому органу.

У разі ненадання органами, зазначеними в абзацах першому-шостому цього пункту, протягом встановленого строку погоджень вважається, що видачу дозволу погоджено.

4.6. Дозвіл надається строком на п'ять років, якщо менший строк не зазначено в заяві.

Дозвіл може бути погоджений без зазначення терміну. У цьому випадку термін дії погодження дорівнює строку, на який видається дозвіл.

У разі, якщо розповсюджувач зовнішньої реклами бажає продовжити термін дії дозволу на розміщення зовнішньої реклами, цей дозвіл підлягає погодженню органами та в порядку, встановленому пунктом 4.5 цього Порядку.

4.7. Під час надання дозволу втручання у форму рекламного засобу та зміст реклами забороняється.

4.8. Робочий орган протягом не більше як двох робочих днів з дати одержання від органів та осіб, з якими погоджується видача дозволу, подає виконавчому комітету Стрижавської селищної ради пропозиції та проект рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради про надання дозволу на розміщення зовнішньої реклами.

4.9. Виконавчий комітет Стрижавської селищної ради приймає рішення про надання дозволу на розміщення зовнішньої реклами або відмови у його наданні.

Дозвіл або відмова у його видачі видається не пізніше ніж протягом наступного робочого дня після прийняття відповідного рішення виконавчого комітету селищної ради.

У разі прийняття рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради про надання дозволу на розміщення зовнішньої реклами керівник робочого органу підписує два примірники дозволів та скріплює їх печаткою. Перший примірник дозволу видається заявникові, а другий – залишається робочому органу для обліку та контролю. Видача дозволу реєструється в журналі реєстрації видачі дозволів на розміщення зовнішньої реклами.

4.10. Робочий орган протягом десяти днів з дати реєстрації дозволу надає органам державної податкової служби інформацію про розповсюджувачів зовнішньої реклами, яким надано дозвіл.

4.11. Виданий у встановленому порядку дозвіл є підставою для розміщення зовнішньої реклами та виконання робіт, пов'язаних з розташуванням рекламного засобу.

4.12. Після розташування рекламного засобу розповсюджувач зовнішньої реклами в п'ятиденний строк зобов'язаний подати робочому органу фотокартку місця розташування рекламного засобу (розміром не менш як 6 x 9 сантиметрів).

V. Внесення змін у дозвіл на розміщення зовнішньої реклами

5.1. У разі зміни містобудівної ситуації, проведення реконструкції, ремонту, будівництва на місці розташування рекламного засобу, які зумовлюють необхідність зміни місця розташування рекламного засобу, робочий орган у семиденний строк письмово повідомляє про це розповсюджувача зовнішньої реклами.

5.2. У десятиденний строк з початку зміни містобудівної ситуації, реконструкції, ремонту, будівництва робочий орган надає розповсюджувачу зовнішньої реклами інформацію про інше рівноцінне місце.

5.3. У разі досягнення згоди щодо нового місця розташування рекламного засобу вносяться зміни у дозвіл.

5.4. Відшкодування витрат, пов'язаних з демонтажем та монтажем рекламного засобу на новому місці, здійснюється відповідно до договору з власником місця розташування рекламного засобу.

5.5. Плата за надання робочим органом послуг, пов'язаних із зміною місця розташування рекламного засобу, не справляється. Строк дії дозволу продовжується на час, необхідний для вирішення питання про надання рівноцінного місця. Після закінчення реконструкції, ремонту, будівництва на місці розташування рекламного засобу розповсюджувач зовнішньої реклами має пріоритетне право на розташування рекламного засобу на попередньому місці.

VI. Плата за тимчасове користування місцями розташування рекламних засобів

6.1. Порядок визначення розміру плати за тимчасове користування місцями, які перебувають у комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади, для розташування рекламних засобів, встановлюється рішенням виконавчого комітету Стрижавської селищної ради, а місцями, що перебувають у державній або приватній власності, - на договірних засадах з його влас-

ником або уповноваженим ним органом (особою). При цьому площа місця розташування рекламного засобу визначається як сума площі горизонтальної проекції рекламного засобу на це місце та прилеглої ділянки завширшки 0,5 метра за периметром горизонтальної проекції цього засобу. Для неназемного та недахогого рекламного засобу площа місця дорівнює площі вертикальної проекції цього засобу на уявну паралельну їй площину.

6.2. Підставою для нарахування та внесення розповсюджувачем реклами відповідної плати є укладений договір на право тимчасового користування місцем, що перебуває у комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади, для розміщення рекламного засобу.

6.3. За наявності дозволу розповсюджувач зовнішньої реклами не звільняється від плати за право тимчасового користування місцем для розміщення рекламоносія при відсутності установки рекламного засобу.

6.4. У разі нерозміщення рекламного засобу через зміну містобудівної ситуації, здійснення реконструкції, ремонту доріг, будівництва на місці розташування конструкції плата не нараховується.

6.5. Розмір плати за тимчасове користування місцем розташування рекламного засобу не може встановлюватися залежно від змісту реклами.

VII. Контроль за дотриманням цього Порядку та відповідальність

7.1. Контроль за дотриманням цього Порядку здійснює в межах своїх повноважень робочий орган та інші органи відповідно до законодавства.

7.2. У разі порушення порядку розповсюдження та розміщення реклами робочий орган, який здійснює контроль за додержанням цього Порядку, звертається до розповсюджувача зовнішньої реклами з вимогою усунення порушень у визначений строк.

У разі невиконання цієї вимоги робочий орган подає інформацію спеціально уповноваженому органу виконавчої влади у сфері захисту прав споживачів у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

7.3. Розповсюджувач зовнішньої реклами, винний у порушенні цього Порядку, несе відповідальність згідно із законодавством.

VIII. Вивіски та таблички

8.1. Вивіски чи таблички:

- повинні розміщуватися без втручання у несучі конструкції, легко демонтуватися, щоб не створювати перешкод під час робіт, пов'язаних з експлуатацією та ремонтом будівель і споруд, на яких вони розміщуються;

- не повинні відтворювати зображення дорожніх знаків;

- не повинні розміщуватися на будинках або спорудах - об'єктах незавершеного будівництва;

- площа поверхні не повинна перевищувати 3 кв. м.

Забороняється вимагати від суб'єктів господарювання будь-які документи для розміщення вивісок чи табличок, не передбачених законодавством.

8.2. Демонтаж вивісок чи табличок, розміщених з порушенням вимог цього Порядку, здійснюється у разі:

- припинення юридичної особи або припинення діяльності фізичної особи - підприємця;

- невідповідності розміщення вивіски чи таблички вимогам щодо її розміщення, наданим у визначенні, та архітектурним вимогам, державним нормам, стандартам і правилам, санітарним нормам;

- порушення благоустрою території.

Розміщені вивіски чи таблички підлягають демонтажу за рахунок коштів юридичних осіб або фізичних осіб - підприємців, якими вони були встановлені.

IX. Демонтаж рекламного засобу

9.1. Демонтаж рекламних засобів є засобом усунення порушень порядку розміщення реклами у населених пунктах Стрижавської селищної ради відповідно до діючих на момент демонтажу нормативно-правових актів та формою самозахисту територіальної громади в розумінні статті 19 Цивільного кодексу України.

9.2. Демонтаж рекламного засобу здійснюється відповідно до цього Порядку у наступних випадках:

9.2.1. У разі неможливості встановити розповсюджувача зовнішньої реклами, у тому числі у випадках відсутності маркування на рекламному засобі, а також при виявленні безхазяйних рекламних засобів.

9.2.2. У разі виявлення самовільно розміщених рекламних засобів.

9.2.3. У разі, коли термін дії дозволу на розміщення рекламного засобу закінчився і не був продовжений.

9.2.4. У разі, коли технічний стан рекламного засобу створює загрозу життю або здоров'ю людей та/або заподіяння шкоди (майнової чи немайнової) третім особам.

9.2.5. У разі невідповідності технічних характеристик рекламного засобу та місця його встановлення виданому дозволу на розміщення зовнішньої реклами.

9.2.6. У інших випадках, передбачених договором та чинним законодавством.

9.3. За наявності підстав для демонтажу рекламного засобу, передбачених пунктом 9.2 цього Порядку, робочий орган складає акт виявлення незаконно розміщеного рекламного засобу у двох примірниках. Перший примірник відповідного акту залишається у робочого органу, другий – надається під розписку власнику рекламного засобу або, у разі його відсутності, наклеюється на рекламний засіб з проведенням фотофіксації.

В даному акті зазначається:

- дата, час, місце складання акту;

- прізвище, ім'я, по-батькові, посада та підпис особи, що склала даний акт;

- місце, де розміщений даний рекламний засіб;

- опис рекламного засобу, що розміщений без правових підстав: геометричні розміри, матеріал, наявність підключення до мережі;

- відомості про власника рекламного засобу (за наявності);

- підпис власника рекламного засобу про ознайомлення з даним актом (якщо власник рекламного засобу відомий).

На підставі акта виявлення незаконно розміщеного рекламного засобу, робочий орган у десятиденний термін готує і подає на розгляд виконавчого комітету Стрижавсь-

кої селищної ради відповідний проект рішення про демонтаж незаконно розміщеного рекламного засобу.

Рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради про демонтаж рекламного засобу протягом п'яти робочих днів з моменту його прийняття надсилається власнику рекламного засобу рекомендованим листом з повідомленням про вручення або надається під розписку (якщо власник відомий).

На підставі прийнятого рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради про демонтаж рекламного засобу робочий орган готує повідомлення про демонтаж незаконно розміщеного рекламного засобу з посиланням на відповідне рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради і наклеює його на рекламний засіб з проведенням фотофіксації.

Власнику надається десятиденний строк для добровільного виконання рішення.

У разі невиконання власником рекламного засобу рішення щодо демонтажу рекламного засобу та неприведення місця розміщення рекламного засобу у належний стан з відновленням благоустрою протягом строку, зазначеного у рішенні, здійснюється демонтаж рекламного засобу.

9.4. Демонтаж рекламного засобу здійснюється спеціалізованими підприємствами, установами та організаціями (далі – уповноважена особа).

Про проведений демонтаж рекламного засобу (спеціальних конструкцій) складається акт проведення відповідного демонтажу.

До акта додається в обов'язковому порядку фотофіксація місця розташування рекламного засобу (спеціальних конструкцій) до і після демонтажу.

Акт проведення демонтажу складається у трьох примірниках, один з яких зберігається у робочого органу, другий - вручається власнику рекламоносія (у разі його встановлення) або надсилається йому поштою рекомендованим листом з повідомленням про вручення, третій – уповноваженій особі.

9.5. У разі відсутності власника рекламного засобу або його відмови від підписання акта демонтажу, робиться відповідна відмітка, другий примірник акта у 5 (п'яти) денний термін надсилається поштою за місцезнаходженням власника рекламного засобу рекомендованим листом з повідомленням про вручення (якщо встановлено його місцезнаходження).

9.6. Зберігання демонтованих рекламних засобів забезпечує уповноважена особа.

9.7. Повернення демонтованого рекламного засобу розповсюджувачу зовнішньої реклами здійснюється на підставі його письмової заяви, що подається до уповноваженої особи у довільній формі. До заяви обов'язково додаються документи, що підтверджують право власності заявника на демонтований рекламний засіб.

Протягом семи днів з дня отримання заяви уповноважена особа готує розрахунок витрат на проведення демонтажу рекламного засобу з повним відновленням благоустрою після виконання цих робіт та його зберігання й вручає його розповсюджувачу зовнішньої реклами.

Видача рекламних засобів здійснюється протягом двох днів з дня отримання документа, що підтверджує внесення розповсюджувачем зовнішньої реклами плати в рахунок відшкодування витрат на проведення демонтажу рекламного засобу.

Видача спеціальних конструкцій здійснюється за актом приймання-передачі, один з яких видається власнику рекламного засобу, а інший залишається в уповноваженій особі.

Повернення рекламних засобів без відшкодування витрат уповноваженій особі на проведення демонтажу не допускається.

Керуючий справами (секретар) виконавчого комітету селищної ради Олесь МАРЦІНЮК

Додаток 1 до Порядку розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади Стрижавському селищному голові

(ініціали та прізвище)

р. № _____

ЗАЯВА

про надання дозволу на розміщення зовнішньої реклами

Заявник *(для юридичної особи – повне найменування розповсюджувача зовнішньої реклами, для фізичної особи – прізвище, ім'я та по-батькові)*

Адреса заявника _____ (для юридичної особи – місцезнаходження, для фізичної особи – місце проживання, паспортні дані)

Ідентифікаційний код юридичної особи або ідентифікаційний номер фізичної особи _____

Телефон (телефакс) _____

Прошу надати дозвіл на розміщення зовнішньої реклами за адресою _____ (повна адреса місця розташування рекламного засобу) строком на _____

(літерами)

Перелік документів, що додаються _____

Заявник або уповноважена ним особа _____

(підпис) (ініціали та прізвище)

М. П. _____

Додаток 2 до Порядку розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади

ДОЗВІЛ

на розміщення зовнішньої реклами

Виданий *_____ р. на підставі рішення _____ (дата видачі)*

(виконавчий орган селищної ради, дата і номер рішення)

(для юридичної особи – повне найменування розповсюджувача зовнішньої реклами, для

фізичної особи – прізвище, ім'я та по батькові)

(місцезнаходження (місце проживання), номер телефону (телефаксу), банківські реквізити, ідентифікаційний код (номер))

Адреса місця розташування рекламного засобу _____

Характеристика (в тому числі технічна) рекламного засобу _____

(вид, розміри, площа місця розташування рекламного засобу)

Фотокартка або комп'ютерний макет місця з фрагментом місцевості (розміром не менш як 6 x 9 сантиметрів), на якому планується розташування рекламного засобу _____

Ескіз з конструктивним рішенням рекламного засобу _____

Топографічний знімок місцевості (М 1:500) з прив'язкою місця розташування рекламного засобу _____

Відповідальний за топогеодезичне знімання _____ М.П.
(підпис) (ініціали та прізвище)

Керівник робочого органу _____ М.П.
(підпис) (ініціали та прізвище)

Додаток 2
до рішення виконавчого комітету селищної ради від 22.02.2023 р. № 59

Порядок визначення розміру плати за тимчасове користування місцем для розташування рекламних засобів у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади

1. Порядок визначення розміру плати за тимчасове користування місцем для розташування рекламних засобів у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади (далі – Порядок) розроблено відповідно до Типових правил розміщення зовнішньої реклами, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2003 року № 2067.

2. Плата за тимчасове користування місцем розташування рекламних засобів, що перебуває у комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади, встановлюється цим Порядком.

3. Підставою для нарахування та внесення розповсюджувачем зовнішньої реклами відповідної плати є Договір тимчасового користування місцем, що перебуває у комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади, для розташування рекламних засобів, згідно додатку до цього Порядку.

4. Розмір плати за тимчасове користування місцем розташування рекламних засобів встановлюється в залежності від площі місця розташування рекламного засобу.

5. Площа місця розташування рекламного засобу визначається як сума площі горизонтальної проекції рекламного засобу на це місце та прилеглої ділянки завширшки 0,5 метра за периметром горизонтальної проекції цього засобу на уявну паралельну їй площину.

6. Розмір плати за тимчасове користування місцем розташування рекламного засобу не може встановлюватися залежно від змісту реклами.

7. З дати прийняття виконавчим комітетом Стрижавської селищної ради рішення про надання дозволу на розміщення зовнішньої реклами розмір плати за тимчасове користування місцем, що перебуває у комунальній власності, становить 100 відсотків згідно з формулою, встановленою пунктом 7 цього Порядку.

8. Розмір плати за тимчасове користування місцем розташування рекламних засобів, що перебуває у комунальній власності, обчислюється за такою формулою:

$P = B \times S \times K$, де

P – плата за тимчасове користування місцем розташування рекламного засобу, грн.;

B – базовий розмір місячної плати за 1 кв.м площі місця розташування рекламного засобу, який становить 2% від мінімальної заробітної плати станом на 01 січня відповідного року;

S – площа місця розташування рекламного засобу;

K – коефіцієнт, який дорівнює кількості рекламних площин і застосовується до розрахунку плати за тимчасове користування місцем розташування рекламних засобів, для рекламних засобів, які містять в собі дві і більше рекламні площини (двосторонній – $K=2$, тристоронній – $K=3$ і т.д.).

9. За наявності дозволу та при відсутності рекламного засобу розповсюджувач зовнішньої реклами не звільняється від плати за право тимчасового користування місцем для розміщення рекламного засобу, яке перебуває у комунальній власності Стрижавської селищної ради.

У період з моменту отримання дозволу до моменту розміщення рекламного засобу, розмір плати за тимчасове користування місцем для розміщення рекламного засобу нараховується відповідно до цього рішення виконавчого комітету.

Керуючий справами (секретар) виконавчого комітету селищної ради Олесь МАРЦІНЮК.

Додаток до Порядку визначення розміру плати за тимчасове користування місцем для розташування рекламних засобів у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади

Договір

тимчасового користування місцем, що перебуває у комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади, для розташування рекламного засобу смт Стрижавка _____ 20__ р.

Виконавчий комітет Стрижавської селищної ради, в особі селищного голови _____, який діє на підставі Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», іменованій надалі – «Виконавчий орган», з однієї сторони, та _____ який діє на підставі _____, іменованій надалі «Користувач», з другої сторони, які далі іменується Сторони, уклали цей Договір про наступне:

1. Предмет договору

1.1. Виконавчий орган передає, а Користувач приймає в тимчасове платне користування місце, що перебуває у комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади (далі – місце), площею _____ кв.м за адресою: _____, для розташування рекламного засобу у відповідності з Дозволом на розміщення рекламного засобу, на підставі рішення виконавчого комітету Стрижавської селищної ради від _____ р. № _____ «_____».

1.2. Місце надається для розташування тільки того рекламного засобу, що вказаний у Дозволі.

2. Плата за тимчасове користування місцем

2.1. Розмір плати за надане у користування місце, що знаходиться в комунальній власності Стрижавської селищної територіальної громади, визначається відповідно до Порядку визначення розміру плати за тимчасове користування місцем для розташування рекламних засобів у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади і становить _____ гривень щомісячно.

2.2. Користувач перераховує грошові кошти щомісяця, не пізніше 25 – го числа місяця наступного за розрахунковим на поточний рахунок бюджету Стрижавської селищної територіальної громади _____.

3. Права та обов'язки Сторін

3.1. Виконавчий орган має право:

3.1.1. Здійснювати контроль за використанням Користувачем наданого місця згідно цільового призначення.

3.1.2. Проводити огляд зовнішнього стану рекламного засобу Користувача, розміщеного на місці, переданого за цим Договором, та надавати йому інформацію у випадку наявності виявлених недоліків.

3.1.3. Вимагати від Користувача своєчасного внесення плати, вільного доступу до переданого місця для обліку та контролю за додержанням Користувачем договору, Порядку розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади.

3.1.4. У разі зміни містобудівної ситуації, проведення реконструкції, ремонту, будівництва на місці розташування рекламного засобу вимагати від Користувача перенесення рекламного засобу в інше вказане місце у 10-ти денний термін з моменту попередження. У разі необхідності термінового проведення демонтажу рекламного засобу вимагати від «Користувача» - звільнити місце у 3-денний термін. Якщо вимоги щодо звільнення місця не виконуються, демонтаж здійснюється за рішенням виконавчого комітету Стрижавської селищної ради

3.1.5. Вимагати внесення змін до умов Договору відповідно до цього Договору та чинного законодавства України.

3.1.6. Інші права, передбачені цим Договором і чинним законодавством України.

3.2. Виконавчий орган зобов'язується:

3.2.1. Надати Користувачу в тимчасове платне користування місце згідно з Дозволом.

3.2.2. Не втручатись у господарську діяльність Користувача і не створювати йому будь-яких перешкод при виконанні цього Договору.

3.3. Користувач має право:

3.3.1. Вимагати надання йому місця для розміщення зовнішньої реклами відповідно до виданого дозволу.

3.3.2. Використовувати передане йому місце для розміщення на них рекламних засобів з дотриманням положень цього Договору та Порядку розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах Стрижавської селищної територіальної громади.

3.4. Користувач зобов'язується:

3.4.1. Використовувати місце тільки за призначенням, визначеним в Договорі та відповідно до умов цього Договору.

3.4.2. Здійснювати розташування рекламних засобів у межах охоронних зон інженерних комунікацій з вимогами утримувачів зазначених комунікацій. Підключення рекламних засобів до існуючих мереж зовнішнього освітлення здійснювати із залученням відповідних компетентних служб.

3.4.3. Утримувати місце згідно з правилами і нормами пожежної безпеки, забезпечити виконання норм і правил техніки безпеки, містобудівних та санітарних норм, Правил благоустрою території Стрижавської територіальної громади.

3.4.4. Забезпечити рекламні засоби маркуванням на їх каркасі, вказавши найменування Користувача, номера його телефону, дати видачі дозволу та строку його дії.

3.4.5. Перенести у 10-ти денний термін з моменту попередження рекламний засіб в інше місце у разі зміни містобудівної ситуації, проведення реконструкції, ремонту, будівництва.

3.4.6. Звільнити у 3-денний термін місце у разі необхідності термінового проведення демонтажу рекламного засобу.

3.4.7. Забезпечити вільний доступ до місця уповноваженим належним чином осіб для контролю за додержанням умов цього Договору.

3.4.8. Своєчасно та в повному обсязі сплачувати плату за тимчасове користування місцем відповідно до пункту 2.2 цього Договору.

3.4.9. Не проводити будь-які роботи, пов'язані з розміщенням рекламного засобу до отримання дозволу на розміщення зовнішньої реклами.

3.4.10. Здійснити за власні кошти благоустрій місця розташування рекламного засобу відповідно до отриманого дозволу на порушення благоустрою.

3.4.11. Не розміщувати рекламні сюжети, які суперечать

Закону України «Про рекламу».

3.4.12. Звільнити місце і передати його в належному стані Виконавчому органу в порядку, визначеному розділом 4 цього Договору.

3.4.13. Виконувати інші обов'язки, покладені на Користувача за цим Договором.

4. Умови та строки передачі, повернення місця

4.1. У разі припинення або розірвання Договору Користувач зобов'язаний повернути місце у стані, не гіршому ніж на момент яке він одержав в тимчасове користування. Передача місця здійснюється на підставі акту приймання – передачі (повернення) у 10-ти денний строк з моменту припинення або розірвання договору.

4.2. Якщо недбале ставлення Користувача до місця, або інші його дії чи бездіяльність привели до її погіршення, забруднення, останній зобов'язаний відшкодувати збитки у повному обсязі.

5. Відповідальність Сторін та вирішення спорів

5.1. За невиконання або неналежне виконання зобов'язань Сторони несуть відповідальність у порядку, встановленому чинним законодавством України та цим Договором.

5.2. Спори, що виникають в ході реалізації цього Договору, вирішуються за згодою Сторін або у судовому порядку у відповідності з діючим законодавством України.

6. Форс-мажорні обставини

6.1. Сторони звільняються від відповідальності за невиконання або неналежне виконання зобов'язань за договором у разі виникнення обставин непереборної сили на території України, які не існували під час укладання договору та виникли поза волею сторін (аварія, катастрофа, епідемія, епізоотія, війна, дії іноземного ворога, загальна військова мобілізація, диверсія, терористичний акт, революція, заколот, повстання, масові заворушення, пожежі, повені, зсуви ґрунту, інші стихійні лиха чи природні явища, атаки хакерів, заборонні заходи законодавчого та/або інших органів державної влади, які виникли після підписання договору та які сторони не могли передбачити або запобігти їм, якщо ці обставини вплинули на виконання сторонами своїх зобов'язань тощо) і які привели до невиконання умов цього Договору.

6.2. Сторони зобов'язані негайно повідомити про обставини непереборної сили та протягом 7 календарних днів надати підтвердні документи, визначені законодавством.

7. Строк дії Договору, умови внесення змін до Договору та його припинення

7.1. Цей Договір набирає чинності з моменту підписання Сторонами і діє по _____ 20__ року.

Закінчення строку дії Договору не звільняє Сторони від відповідальності за його порушення, яке мало місце під час його дії.

7.2. Цей Договір може бути пролонгований та тих самих умовах тільки за письмовою угодою Сторін.

Користувач має право на пролонгацію цього Договору у випадку належного виконання всіх його умов.

7.3. Зміна та доповнення до цього Договору вносяться за згодою Сторін шляхом укладення додаткової угоди.

7.4. Пропозиція Сторони щодо перегляду умов Договору подається в письмовій формі іншій Стороні, яка не пізніше 20 (двадцять) днів повинна її розглянути.

7.5. Цей Договір припиняє дію:

7.5.1. За згодою Сторін.

7.5.2. У зв'язку із закінченням строку дії Договору.

7.5.3. В інших випадках, передбачених чинним законодавством України.

7.6. Дестрокове розірвання цього Договору можливе у таких випадках:

7.6.1. За рішенням суду.

7.6.2. Якщо Користувач протягом трьох місяців не внесе плату, передбачену розділом 2 цього Договору.

7.6.3. У разі анулювання дозволу на розміщення зовнішньої реклами за письмовою заявою Користувача у зв'язку з відмовою від подальшого розташування рекламного засобу.

7.6.4. Порушення Сторонами умов цього Договору.

7.6.5. В інших випадках, передбачених чинним законодавством України.

8. Інші умови Договору

8.1. У вирішенні будь-яких питань, що не врегульовані договором, Виконавчий орган та Користувач керуються чинним законодавством.

8.2. Додаткові угоди, додатки до цього Договору є його невід'ємною частиною і мають юридичну силу, якщо вони укладені з дотриманням вимог чинного законодавства та підписані Виконавчим органом і Користувачем.

8.3. Сторони зобов'язані письмово повідомляти про зміни свого місцезнаходження, банківських реквізитів, контактної інформації.

8.4. Цей Договір укладено у двох примірниках, що мають однакову юридичну силу, по одному для кожної із Сторін Договору.

До договору додається розрахунок плати за тимчасове користування місцем.

9. Адреси та реквізити Сторін

Виконавчий орган: Виконавчий комітет Стрижавської селищної ради Адреса: вул. 40-річчя Перемоги, буд. 7, смт Стрижавка, Вінницький район, Вінницька область, 23211 Код ЄДРПОУ: _____ Розрахунковий рахунок: _____	Користувач: _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____
--	--

10. Підписи Сторін:

(посада посадової особи) (посада уповноваженої особи)

(підпис)(прізвище, ініціали) (підпис)(прізвище, ініціали)

М.П. М.П.

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля
реєстраційний номер справи – 20228169860

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планована діяльність Комунального некомерційного підприємства «Подільський регіональний центр онкології Вінницької обласної ради» (КНП «ПРЦО ВОР») полягає у вдосконаленні системи управління відходами, які утворюються під час здійснення медичної практики та не відносяться до небезпечних шляхом термічного знищення у термічному утилізаторі УТ50Д в північній частині території КНП «ПРЦО ВОР» за адресою: 21029 Вінницька обл., м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 84.

Планується встановлення утилізатора термічного УТ50Д виробництва ТОВ «НТЦ «Флеш-Р» (Україна) з максимальною температурою спалювання до 1200°C, дизельними пальниками та системою очистки димових газів.

Максимальна виробнича продуктивність утилізатора УТ50Д – 25 кг/год, 0,6 т/добу, 219 т/рік утилізованих відходів. Режим роботи – цілодобовий.

Утилізатор УТ50Д призначений для термічного знищення утворених побутових та харчових відходів, а також використаних виробів медичного призначення та засобів індивідуального захисту, які не мають небезпечних властивостей або їх втратили та не підлягають подальшій переробці з метою утилізації.

Теплова потужність установки становить 36-101 кВт. Установка обладнана двома камерами згоряння – камера спалювання (один палик) та камера допалювання димових газів (один палик). Двохзонний принцип спалювання відходів дає можливість повного їх знищення та не потребує додаткового допалювання димових газів. Установка з ручною подачею підготовлених відходів та системою очистки димових газів. В якості палива використовується дизельне паливо (витрата ДП становить 6,2-13 л/год). Робота утилізатора автоматизована й здійснюється за допомогою щита керування.

Гази, що утворюються в результаті спалювання відходів переходять у вторинну камеру з температурою 1100-1200°C для повного спалювання димових газів з метою попередження утворення шкідливих хімічних речовин, з подальшим різким охолодженням в теплообміннику та системою очистки димових газів, а потім виводяться через димову трубу в атмосферне повітря.

Реалізація планованої діяльності орієнтована на поліпшення загальної соціально-економічної ситуації в районі і в області в цілому, забезпечення санітарного та екологічного благополуччя, охорону і збереження довкілля, покращення санітарного стану території громад. Найбільш важливим із соціально-економічних факторів є забезпечення вдосконалення системи управління відходами. Використання утилізатора в системі організованого збору та спалення відходів сприятиме зменшенню нагромадження відходів на території КНП «ПРЦО ВОР», зменшенню обсягів захоронення відходів на полігоні та покращить екологічний стан міста загалом.

2. Суб'єкт господарювання

Комунальне некомерційне підприємство «Подільський регіональний центр онкології Вінницької обласної ради», код згідно з ЄДРПОУ 05484161

Юридична адреса: 21029 Вінницька обл., м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 84; тел. (067) 309 40 58

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення громадського обговорення

Управління розвитку територій та інфраструктури Вінницької обласної військової адміністрації, що знаходиться за адресою: 21021, м. Вінниця, вул. Василя Порика, 29; email: uprter@vin.gov.ua, тел: (0432) 43-74-08, контактна особа – Сивенюк Іван Миколайович.

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої діяльності та орган, який розглядатиме резуль-

тати оцінки впливу на довкілля

Висновок з оцінки впливу на довкілля, що видається Управлінням розвитку територій та інфраструктури Вінницької обласної військової адміністрації на підставі Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце усіх запланованих громадських слухань.

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів (не менше 25, але не більше 35 робочих днів) з моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб'єктом господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

Тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби (COVID-19), спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, до повного його скасування та протягом 30 днів з дня скасування карантину, громадські слухання не проводяться і не призначаються на дати, що припадають на цей період.

Громадські слухання (перші) відбудуться – не заплановані.

Громадські слухання (другі) відбудуться – не заплановані.

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Управління розвитку територій та інфраструктури Вінницької обласної військової адміністрації, що знаходиться за адресою: 21021, м. Вінниця, вул. Василя Порика, 29; email: uprter@vin.gov.ua, тел: (0432) 43-74-08, контактна особа – Сивенюк Іван Миколайович.

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Управління розвитку територій та інфраструктури Вінницької обласної військової адміністрації, що знаходиться за адресою: 21021, м. Вінниця, вул. Василя Порика, 29; email: uprter@vin.gov.ua, тел: (0432) 43-74-08, контактна особа – Сивенюк Іван Миколайович.

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності з додатками.

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації (відміне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може ознайомитися з ними.

З матеріалами можна ознайомитись з 06.03.2023 р. за адресами:

1) Вінницька міська рада: 21050 Вінницька обл., м. Вінниця, вул. Соборна, 59. Контактна особа – головний спеціаліст відділу екологічної політики – Любич Тетяна Валеріївна, тел.: (0432) 59-51-71.

2) Комунальне некомерційне підприємство «Подільський регіональний центр онкології Вінницької обласної ради»: 21029 Вінницька обл., м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 84. Контактна особа – Тиндик Анатолій Андрійович, тел. (067) 309 40 58.

Інформація

про отримання висновку з оцінки впливу на довкілля

Товариство з обмеженою відповідальністю «Літинський цегельний завод» (код ЗКПО 01203395) відповідно до п.4.ст.4 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» інформує про отримання висновку з оцінки впливу на довкілля №01-15-01/20227149715/1 від 20.01.2023р., виданого Управлінням розвитку територій та інфраструктури Вінницької обласної військової адміністрації щодо здійснення планованої діяльності: видобування суглинків, придатних для виробництва керамічної цегли, на Соснівському-4 родовищі у Вінницькому районі Вінницької області.

Повідомлення про оприлюднення Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки

1. Повна назва документа державного планування: Генеральний план с. Писарівка Вінницької міської громади Вінницької області.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвердження документа державного планування: Вінницька міська рада Вінницької області.

3. Передбачувана процедура громадського обговорення:

а) дата початку та строки здійснення процедури - відповідно до п.5 ст. 10 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» громадське обговорення Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки генерального плану с. Писарівка розпочато з дня їх оприлюднення, а саме 02 Березня 2023 року на сайті Вінницької міської ради (<https://www.vmr.gov.ua/>) та триватиме 15 днів.

б) способи участі громадськості - громадськість в межах строку громадського обговорення має право подати в письмовій формі (в тому числі в електронному вигляді) зауваження та пропозиції до заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки генерального плану. Усі зауваження і пропозиції до заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки генерального плану, одержані протягом встановленого строку, підлягають обов'язковому розгляду замовником. За результатами розгляду замовник враховує одержані зауваження або вмотивовано їх відхиляє.

в) орган, до якого подаються зауваження і пропозиції – Вінницька міська рада: 21000, Вінницька обл., Вінницький р-н, м. Вінниця, вулиця Соборна, 59, тел. (0432) 59-51-55, E-Mail адреса: vinrada@vmr.gov.ua. Відповідальна особа за організацію розгляду: Головний спеціаліст відділу адміністрування системи якості Департаменту правової політики та якості Вінницької міської ради Ситник Ольга Георгіївна.

Зауваження та пропозиції до заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки генерального плану надаються протягом 15 днів.

Інформація про виконання районного бюджету Вінницького району за 2022 рік

ДОХОДИ

За 2022 рік до загального фонду районного бюджету надійшло всього доходів 5 186 344,94 грн, що становить 113,67% до уточненого плану на рік (4 562 496,00 грн), в тому числі:

- власних доходів - 1 012 031,87 грн, що становить 421,68% до уточненого плану на рік (240 000,00 грн);
- міжбюджетних трансфертів – 4 174 313,07 грн, що становить 96,57% до уточненого плану на рік (4 322 496,00 грн).

За 2022 рік до спеціального фонду районного бюджету надійшло всього доходів 1 757 013,10 грн, що становить 100,40% до уточненого плану на рік (1 750 000,00 грн).

ВИДАТКИ

За 2022 рік проведено видатки загального фонду районного бюджету в сумі 7 406 193,97 грн, а саме:

- на утримання органів місцевого самоврядування протягом звітного періоду використано коштів в сумі 4 497 027,70 грн, що становить 78,64% затвердженого плану на рік з урахуванням внесених змін (5 718 801,00 грн);
- на іншу діяльність у сфері державного управління протягом звітного періоду використано коштів в сумі 2 000,00 грн на виконання «Програми забезпечення виконання рішень судів на 2017-2020 роки до 2023 року», що становить 100% до затвердженого плану на рік з урахуванням внесених змін (2 000,00 грн);

- на соціальний захист та соціальне забезпечення використано коштів на загальну суму 2 507 213,07 грн, що становить 94,42% до затвердженого плану на рік з урахуванням внесених змін (2 655 396,00 грн);

- на міжбюджетні трансферти касові видатки складають 399 953,20 грн, що становить 99,99% до затвердженого плану на рік з урахуванням внесених змін (400 000,00 грн). Кошти використані на виконання «Програми забезпечення заходів з підготовки територіальної оборони Вінницького району на 2022-2025 роки».

За 2022 рік проведено видатки спеціального фонду районного бюджету на міжбюджетні трансферти в сумі 250 000,00 грн, що становить 100% до затвердженого плану на рік з урахуванням внесених змін (250 000,00 грн). Кошти використані на виконання «Програми забезпечення заходів з підготовки територіальної оборони Вінницького району на 2022-2025 роки».

Начальник фінансового управління районної військової адміністрації
Наталія МЕЛЬНИК.

Публічне представлення звіту про виконання районного бюджету за 2022 рік відбудеться о 13 годині 10 березня 2023 року за адресою: м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 17 (III поверх – сесійна зала).



З питань розміщення реклами,

оголошень звертайтеся за

тел.: (063) 89-089-57, (068) 840 38 18,

(096) 185-00-63, 27-77-07.

**"ПОДІЛЬСЬКА
ЗОРЯ"**

Вінницька регіональна газета.

редактор

Ф.І.БЕЖНАР

ПЕРЕДПЛАТНІ ІНДЕКСИ

ПЕРІОДИЧНОГО ВИДАННЯ:

ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЙ – 40699;

ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ – 61487

Газета зареєстрована
Головним територіальним
управлінням юстиції у
Вінницькій області
15.03.2019 р.

Реєстраційне свідоцтво

ВЦ №1051-409 ПР.

Засновник: Трудовий

колектив Товариства з

обмеженою

відповідальністю "Редакція

Вінницької регіональної

газети "Подільська зоря"

Газета виходить щочетверга,
видається українською, а також
російською мовами. Спосіб
друку – офсетний, обсяг 3
друковані аркуші. Формат А-3.
Розповсюджується
у Вінницькій області.

Видавець: Товариство з

обмеженою відповідальністю

"Редакція Вінницької

регіональної газети

"Подільська зоря".

Редакція не завжди поділяє точку
зору авторів публікацій. Відповідаль-
ність за надруковані та вкладені в
газету листівки, матеріали, рекламні
оголошення несуть автори та
рекламодавці. Редакція залишає за
собою право редагувати та скорочу-
вати текст. При передруці матеріалів
посилання на "Подільську зорю"
обов'язкове. Матеріали, позначені
публікуються на правах
реклами.

РОЗРАХУНКОВИЙ РАХУНОК:
№UA65302076000026007300901415,
Вінницьке обласне управління АТ
«Ощадбанк»,
МФО 302076,
інд. код 02471361,

Адреса редакції:

21100, м. Вінниця,

вул. Брацлавська, 31.

Телефони редакції: 27-77-07.

Зам. №232809.

Наклад - 1500.

Газета віддрукована
у ТОВ "Прес Корпорейшн

Лімітед", м.Вінниця,

вул.Чехова, 12-А.

Тел. (0432) 55-63-97.

Куплю земельний пай. Тел.066-107-57-41

Вітаємо ветеранів війни та праці

Цього тижня день народження відзначатиме очільник первинної ветеранської організації с.Хижинці - **Петро Кирилович ГЛУЩЕНКО** (7.03.1947 р.).

Від імені активу Вінницької районної та місцевих ветеранських організацій щиро зичимо сивочолими іменинникам міцного здоров'я, достатку й злагоди в родині, гідної пошани від суспільства та держави, довгих літ щасливого життя під мирним українським небом.

Із повагою,
Петро ВАСИЛИНИЧ,
голова Вінницької районної організації ветеранів.



З поетичного кошика

Сон

Приснився мені дивний сон
Що вже закінчилась війна
І лине радість із вікон
Наллю я в келих свій вина.

Скажу тост за всіх героїв
І не забуду про жінок
Що вже вернулись
з поля бою

Подарую їм мільйон квіток.

Побажую всім щастя
і здоров'я
Щоби радість була
кожен день
Надійного
ангела-охоронця
І ще веселеньких пісень.

Щоб жили в достатку
й мирі

І посміхались ви завжди
Щоб в дружбі і

злагоді жили
І не було ніякої нужди.

Нехай вам доля
усміхнеться
Добро в супутники

Усе плохе нехай минеться
Щасливий путь

ви оберіть.

Надій Україні процвітання
Надійних друзів

у всьому світі
Щоб ця війна була остання
І жили всі за Божим

заповітом.

Автор **Микола ПРИНЬКО,**
с. Лука-Мелешківська.



2 березня - хмарно, без опадів, t вдень -1...+2°C, вночі -1...-2°C. **3 березня** - хмарно, без опадів, t вдень +4...+5°C, вночі 0...-1°C. **4 березня** - хмарно, без опадів, t вдень +4...+6°C, вночі +1...+3°C. **5 березня** - хмарно, без опадів, t вдень +1...+5°C, вночі 0...-2°C. **6 березня** - хмарно, мокрий сніг, t вдень +2...+4°C, вночі -1...-3°C. **7 березня** - хмарно, без опадів, t вдень +2...+4°C, вночі -2...0°C. **8 березня** - хмарно, без опадів, t вдень +6...+8°C, вночі +2...+4°C.



Календар стрижок на березень

3 березня - У цей день можна з користю для себе змінити колір або тон волосся. В першу чергу, новий колір вплине на вашу привабливість, зробить вас у хорошому сенсі помітніше для протилежної статі, і дасть вам заряд позитивних сил. Стрижка не протипоказана, але і позитивних результатів не дасть.

4 березня - Сьогодні це стосується і волосся, нігтів, вій і брів. Маніпуляції з ними можуть позбавити вас енергії, значно знизити працездатність, активність, інтерес до життя.

5 березня - Все, що пов'язано з хімічним впливом на волосся сьогодні вкрай небажано. В тому числі, процедури по догляду, якщо тільки ви не використовуєте натуральні домашні засоби. Стрижка не вплине на красу або здоров'я ваших локонів, але дасть відчуття себе впевненіше, твердіше «стати на ноги».

6 березня - Хороший день, щоб постригти волосся. Багато не кардинально, тільки трохи прибрати зайвої довжини або пошкоджені кінчики. Профілактична стрижка налагодить зв'язок вашого організму з космічними енергіями, від яких ви зможете зарядити ще кілька діб.

7 березня - Нова зачіска стане вашим стартом на шляху оновлення всього організму. Стрижка запустить метаболічні процеси, а також відкриє канали припливу здоров'я і сил. Волосся, пострижене сьогодні, швидко відросте, тому не плануйте складну стрижку – форма протримається недовго.

8 березня - Позитивний день не тільки для стрижки, але і для ваших фінансів. Процедура поверне до вас енергію грошей, тому, сміливо записуйтеся до перукаря. Не зайвим буде зробити парочку ритуалів глибокого догляду, адже ефект від лікування перевищить ваші очікування в рази.

9 березня - Негативний день для нової стрижки. Можна фарбувати волосся, якщо це було заплановано заздалегідь, в іншому випадку, відкладіть всі процедури.

10 березня - Чудовий час для будь-яких змін. Якщо хочете освітлити або освіжити світлий колір – дня краще не знайти. Стрижка допоможе оздоровити волосся, зробити його гущішим, додасть блиску навіть тьмяним і тонким локонам.

11 березня - Постригти волосся сьогодні – означає повернути до себе енергію матеріального благополуччя і здоров'я. Рекомендується зайнятися красою і станом так само вій і брів. Фарбуватися сьогодні не варто, інакше можна потрапити в сімейний конфлікт, а ось догляд за волоссям – як домашній, так і професійний – буде дуже корисний.

12 березня - Це один позитивний день, щоб сходити в салон краси. Стрижка пов'язана з внутрішнім чуттям, навіть даром ясновидіння. Загостриться інтуїція і допоможе вам уникнути неприємностей.

13 березня - Вкрай негативний день для будь-яких маніпуляцій з волоссям.

14 березня - Сьогодні можна фарбувати волосся, але не рекомендується в яскраві кольори і неприродні відтінки. Стрижка посприє зростанню волосся, але в цілому матиме нейтральний вплив.

15 березня - Ви можете відчуття себе гірше, а недавня хвороба – повернеться, якщо кардинально постригтися сьогодні. Щоб укріпити і оздоровити волосся, при митті використовуйте бальзам або маску, в ідеалі – власного виробництва.

16 березня - Негативний вплив планет все ще відчувається, так що, поки не поспішайте на стрижку. Будь-які

стайлінгові операції призведуть до погіршення стану волосся, вони стануть ламкими, млявими і неслухняними.

17 березня - Свіженька стрижка стане вашим надійним щитом від пристриту і поганої енергії. Крім того, нова зачіска захистить вас від захворювань і допоможе зміцнити імунітет організму. Без шкоди для локонів пройдуть укладання, завивки, складні зачіски; фарбування волосся теж не зашкодить. «Безболісно» сьогодні можна освітлювати волосся, а також випрямляти або завивати з допомогою хімічних засобів.

18 березня - І стрижка і фарбування повернуть до вас гроші. Прийти вони можуть нестандартним чином, ймовірно, ви виграєте ту ж безкоштовну стрижку, або отримаєте подарунковий купон на догляд або укладання.

19 березня - Стрижка сьогодні може вплинути на ваш кар'єрний ріст. Чим вдаліше обрана вами форма і довжина, тим активніше згодом буде йти ваше просування, тому не скупіться при виборі майстра. Фарбуватися сьогодні не варто, волосся погано відреагують на агресивну дію фарби. Це стосується і брів з віями, правда, фарбування брів хною не потрапляє під заборону.

20 березня - У цей день краще фарбуватися, ніж стригтися. Зміна кольору подарує вам добрий настрій, а стрижка принесе похмурі думки, і взагалі не принесе бажаного задоволення. Найкраще присвятити день догляду і провести процедури оздоровлення для коренів, кінчиків волосся чи шкіри голови.

21 березня - Можна пофарбувати волосся в темний колір; світлі відтінки не «приживуться» і швидко потьмяніють, блонд стане жовтими і незабаром стане «брудним». Стрижка негативно відіб'ється на здоров'ї, але на самі волосся не зробить ніякого впливу.

22 березня - Якщо у вас є якісь проблеми з серцем або судинами, постарайтеся на цей день залишити волосся в спокої, щоб не посилити захворювання серцево-судинної системи. В ідеалі зібрати волосся в нетугий хвіст, або накрити головним убором.

23 березня - Стрижка принесе зміни в житті, тому, подумайте, перш ніж сідає у перукарське крісло. Не обов'язково, що фронт змін буде негативний, але точно буде раптовий, а тому стресовий.

24 березня - Стригти волосся в цей день погано тим, у кого неслухняні і занадто об'ємні, пухнасті волосся – вони стануть ще більш густими і некерованими. Зате, якщо у вас тонкі і позбавлені обсягу пасма, стрижка позначиться на них позитивно.

25 березня - Поганий день для стрижки. Можна фарбувати волосся, але максимально натуральними засобами.

26 березня - Стрижка піде на благо зовнішнього вигляду волосся, а ось фарбування, навпаки, значно зіпсує здоров'я ваших локонів.

27 березня - Хороший день для профілактичної стрижки, а також для гігієнічного манікюру і педикюру. Освітлення та блондування пройдуть успішно.

28 березня - Коротко стригтися не можна, щоб не втратити своє положення в суспільстві і добру репутацію.

29 березня - Не підходящий день для стрижки, але досить хороший для хімічного впливу. Завивка, випрямлення і ламінування пройдуть як не можна краще.

30 березня - Енергетично сильний день. Якщо постригтися сьогодні і тим самим кардинально змінити імідж, можна отримати потужний заряд позитивної енергетики, а також стати помітною метою для енергії грошей. Фарбування в темний тон поліпшить ваше положення на роботі і приверне увагу начальства до вашим старанням.

31 березня - Вкрай негативний день для стрижки, так і для фарбування і укладок.

ОВЕН (21.03-20.04). Варто трохи знизити ділову активність, тому що ваша ретельність слабо позначиться на кінцевому результаті. Непогано б зробити покупки для домішки, а також зайнятися вирішенням інших домашніх проблем. Вихідні можуть виявитися складними та досить напруженими, незаплановані справи віднімуть багато часу. Сприятливий день - п'ятниця, несприятливий - вівторок.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Ви зможете освоїти щось нове й корисне для себе, підвищити рівень професійних знань. Будьте гранично уважними, бажано прислухатися до нової інформації, ці відомості можуть багато що змінити. У вихідні не бійтеся сперечатися з близькими людьми, у цих суперечках народиться істина, очевидна обом сторонам. Сприятливий день - четвер, несприятливий - понеділок.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Виявитеся в центрі яскравих і цікавих подій. Ваші неординарні ідеї, професіоналізм і неабиякі організаторські здатності будуть оцінені гідно. Приготуйтеся, що саме вам доведеться вирішувати важливі питання, до вашої думки прислухаються. Удача буде супроводжувати вас. У вихідні очікують подорожі, причому не за ваш рахунок. Сприятливий день - середа, несприятливий - четвер.

РАК (22.06-23.07). Візьміть собі за правило чітко планувати справи. Вільний час теж краще не пускати на самоплив. Не вживайте нічого кардинального нового й тим більше - глобального. Компромісні рішення будуть доречними на роботі й зовсім неприйнятні вдома. Вихідні пройдуть весело та приємно. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - п'ятниця.

ЛЕВ (24.07-23.08). Сприятливий період для рішучих і прямолінійних заяв. Ви зможете налагодити стосунки з

Астрологічний прогноз на 6 - 12 березня

начальством. Усі двері будуть відкриті для здійснення намічених планів. Будьте обережними, тому що, погнавшись за вигідною пропозицією, ви можете потрапити в пастку. У вихідні постарайтеся розібратися в справах, а також вицитити й вимити кожний куточок свого житла. Сприятливий день - середа, несприятливий - п'ятниця.

ДІВА (24.08-23.09). Гострі моменти на роботі та в сім'ї зглядяться, і виникне більше взаєморозуміння з навколишнім світом. Можете очікувати на прибуток і вигідні пропозиції. У вихідні придивіться більш уважно до навколишніх, тому що відкритість і добросердя можуть вам же й нашкодити. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - середа.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Настає сприятливий час для кар'єрного зростання. Наберіться терпіння, тому що колегі по роботі й близькі люди можуть смикати вас зіо всляких дрібниць. Вихідні краще провести в колі сім'ї, виїхати на природу. Сприятливий день - понеділок, несприятливий - п'ятниця.

СКОРПІОН (24.10-22.11). Те, що видавалося складною проблемою, вирішиться на вашу користь, причому саме собою. Вам можуть зробити цікаву пропозицію, не відмовляйтеся від неї, вона обіцяє відкрити великі перспективи і принести прибуток. На вашому рахунок з'явиться солідна сума. Ваша праця буде оплачена і відзначена досить високо. Сприятливий день - понеділок, несприятливий - четвер.

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Вам необхідно буде зосередитися на головному й не витрачати сили на вирішен-

ня другорядних проблем. Зараз підходяще час, щоб з усією серйозністю задуматися над майбутнім й ухвалити важливі рішення. Бажано, щоб зростання вашої активності й заповзятливості не перетворювалося в імітацію бурхливої діяльності. У вихідні краще не починати нових справ. Сприятливий день - четвер, несприятливий - вівторок.

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Необхідно зміцнювати авторитет і берегти репутацію. Не варто в усьому погоджуватися з начальством або з коханою людиною. У вас повинна бути й своя думка. Не намагайтеся нікому її нав'язувати. У вихідні доведеться зайнятися проблемами підростаючого покоління. Сприятливий день - середовище, несприятливий - п'ятниця.

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02). Можливі зміни в кращий бік у стосунках з колегами. Будьте обережними під час спілкування з офіційними особами. Не всі ваші словесні любання прийдуться до душі, що може внести розбіжності в життя колективу й стати причиною для непорозуміння. Вихідні сприятливі для подорожей. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - четвер.

РИБИ (20.02-20.03). Вам практично нічого не вдасться зробити для себе, однак дії альтруїстичного характеру матимуть великий успіх. Намагайтеся якнайменше потрапляти на очі начальству, інакше вам дадуть завдання, яке може зашкодити повноцінному відпочинку у вихідні. Вихідні - підходящий час для наведення порядку, як у справах так і в думках. Сприятливий день - понеділок, несприятливий - вівторок.